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U Biltenu Instituta ekonomskih nauka (IEN), koji držite u rukama pokušali smo u kratkim crtama da 
predstavimo najvažnije aktivnosti i događaje koji su obeležili godinu za nama. 
 
U toku 2010. godine osnovna aktivnost Instituta bila je usmerena ka ostvarivanju ciljeva projekta pod 
nazivom „Uključivanje privrede Srbije u Evropsku uniju – planiranje i finansiranje regionalnog i 
ruralnog razvoja i politika razvoja preduzeća“ finansiranog od strane Ministarstva za nauku i 
tehnološki razvoj Republike Srbije (broj projekta 159004). Kako se radilo o poslednjoj godini realizacije 
ovog projekta to je istraživački napor bio fokusiran podjednako na tri osnovna segmenta projekta – 
regionalni razvoj, ruralni razvoj i aspekte politike podsticanja razvoja malih i srednjih preduzeća u 
Republici Srbiji. Naši saradnici su ostvarili zavidne rezultate, kako u zemlji, tako i inostranstvu. 
Objavljeno je više od stotinu radova, par monografija i drugih publikacija, istraživači su bili aktivni 
učesnici na velikom broju naučnih skupova nacionalnog i međunarodnog karaktera i rezultati 
istraživanja su privukli veliku pažnju kako naučne, tako i šire javnosti. Pored kvantiteta, posebno smo 
ponosni i na kvalitet publikovanih naučnih radova.  
 
Veoma smo ponosni na nivo usavršavanja naših istraživača i međunarodnu reputaciju pojedinaca. 
Prof. dr Mirjani Radović-Marković su dodeljena čak dva počasna doktorata (u SAD i Indiji) i 
istovremeno je izabrana za člana Kraljevskog društva (RSA). Prof. dr Dejan Erić i dr Srdjan 
Redžepagić imenovani su za mentore na doktorskim studijama na Ekonomskom fakultetu Tehničkog 
univerziteta u Košicama. U toku 2010. godine dr Srdjan Redžepagić je sa uspehom odbranio 
habilitaciju za istraživanja na Univerzitetu u Nici - Sophia Antipolis. U toku ove godine jedan istraživač 
je odbranio svoj doktorski rad, dva magistarski i dva master radove. 
 
Istraživači IEN su publikovali svoje radove u dve međunarodne tematske monografije i učestovali na 
više naučnih konferencija, o čemu ćete više moći pročitati u okviru ovoga Biltena  
 
Godina iza nas biće zapamćena i po velikom broju nacionalnih i međunarodnih kontakata saradnika 
Instituta sa obrazovnim i naučnim institucijama, kao i posete istaknutih naučnih radnika, privrednika, 
diplomata i drugih znamenitih ličnosti Institutu. Takođe su i saradnici Instituta, boravili u posetama 
mnogim domaćim i inostranim institucijama, držali predavanja po pozivu ili učestvovali na različitim 
skupovima nacionalnog i međunarodnog značaja. 
 
Institut ekonomskih nauka je i u ovoj godini nastavio kontinuitet u izdavanju svoja dva naučna 
časopisa: “Journal of Women's Entrepreneurship and Education - JWE„ i “Economic Analysis“. 
Takođe, veoma smo ponosni što smo, u saradnji sa Beogradskom bankarskom akademijom nakon 
pauze od skoro 4 godine ponovo pokrenuli publikovanje biltena „Makroekonomske analize i prognoze 
- MAP“. U obnovljenom MAP su sa uspehom sistematizovani rezultati istraživanja saradnika IEN i 
profesora BBA. 
 
Ova godina biće zapamćena i po jednom tužnom događaju. Nakon duge i teške bolesti zauvek nas je 
napustio naš dragi kolega Dušan Kostić. 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

II  

 MENAD@MENT IEN 
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RUKOVODSTVO IEN 
 
 
Organi Instituta su: Direktor i Upravni odbor. Savetodavni organ Upravnog odbora je Naučno veće. U 
IEN postoje sledeći organizacioni delovi: 

1. Sektor za naučnoistraživački rad u čijem sastavu se zavisno od usvojenih razvojnih ciljeva i 
planova rada, formiraju posebni istraživački timovi. 

2. Sektor za stručno-administrativne poslove sa službama biblioteka, računovodstva i opšti 
poslovi. 

Institut organizuje naučnoistraživački rad kroz rad dva Naučna centra: 
♦ Centar za osnovna ekonomska istraživanja 
♦ Centar za mikroekonomska istraživanja i konsalting 

 
 

 

Prof. dr DEJAN ERIĆ 
Direktor 
 
Tel: +381 11 2623-055, 2622-357 
Faks: +381 11 2181-471 
 

office@ien.bg.ac.rs, dejan.eric@ien.bg.ac.rs
 

  

 

Dr SRDJAN REDŽEPAGIĆ 
Pomoćnik direktora i sekretar Naučnog veća  
 
Tel: + 381 11 2631-583 
Faks: +381 11 2181-471 
 

srdjan.redzepagic@ien.bg.ac.rs
 

  

 

Dr IVAN STOŠIĆ 
Pomoćnik direktora i rukovodilac Centra za mikroekonomska 
istraživanja i konsalting 
 
Tel: + 381 11 2629-950 
Faks: +381 11 2181-471 
 

ivan.stosic@ien.bg.ac.rs
 

  

 

Prof. dr MIRJANA RADOVIĆ-MARKOVIĆ 
Predsednik Naučnog veća, rukovodilac Centra za osnovna 
ekonomska istraživanja i glavni i odgovorni urednik časopisa: 
Economic Analysis i Journal of Women's Entrepreneurship and 
Education  
 
Tel: + 381 11 2631-583  
Faks: +381 11 2181-471 
 

mirjana.radovic@ien.bg.ac.rs
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UPRAVNI ODBOR 
 
 
Odlukom Vlade Republike Srbije broj: 119-5427/2010 od 29.02.2010. godine, dana, 25.8.2010. godine 
konstituisan je novi saziv Upravnog odbora Instituta ekonomskih nauka u sastavu: 
 
 

 

ALEKSANDAR ŠKUNDRIĆ 
Predsednik Upravnog odbora 

Preduzeće DIP "Vojvodina" a.d., Nova Pazova 
 

  

Dr BRANKO UROŠEVIĆ 
Ekonomski fakultet, Beograd 

Dr MILOŠ BOŽOVIĆ 
Centar za investicije i finansije, Beograd 

  

  

Prof. dr JELENA KOČOVIĆ 
Ekonomski fakultet, Beograd 

Dr IVAN STOŠIĆ 
Institut ekonomskih nauka 

  

  

Dr BOŽO DRAŠKOVIĆ 
Institut ekonomskih nauka 

Dr SRDJAN REDŽEPAGIĆ 
Institut ekonomskih nauka 

 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

III  

 NAU^NA OKUPLJANJA 
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NAU^NE KONFERENCIJE 
 
 
Tokom 2010. godine održane su tri međunarodne naučne konferencije, jedan naučni skup, jedan 
okrugli sto i jedan seminar. 
 
 

I - Međunarodna naučna konferencija: 
"EKONOMSKE PERSPEKTIVE DRUGE DECENIJE XXI VEKA – KAKO IZAĆI IZ KRIZE" 

 

 
 

Organizatori: Institut ekonomskih nauka i Beogradska bankarska akademija u saradnji sa 
Ekonomskim fakultetom Tehničkog univerziteta iz Košica, Fakultetom za nacionalnu 
ekonomiju Ekonomskog univerziteta iz Bratislave, Fakultetom za menadžment  
Tehnološkog fakulteta iz Čestohove, Fakultetom za poslovnu administraciju Silesian 
univerziteta iz Opave, Ekonomskim fakultetom Univerziteta Miškolc, Fakultetom za 
društvene i administrativne poslove, Hafirov, Fakultetom za ekonomiju i administraciju 
Univerziteta Pardubice i Ekonomskim fakultetom Univerziteta iz Ljubljane. 

Datum: 14-15. april 2010. godine 
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Konferencija je realizovana u okviru projekta “Jačanje obrazovne i naučne saradnje između 
ekonomskih fakulteta u okviru grupe V4 i zemalja jugoistočne Evrope" (Strengthening the 
educational and scientific collaboration among Faculties of Economics within V4 and countries of 
South Eastern Europe“. 
 
Konferenciju su otvorili direktor Instituta ekonomskih nauka prof. dr Dejan Erić, prof. dr Slobodan 
Jauković, pomoćnik Ministra prosvete i prof. dr Renata Vokorokosova, glavni koordinator projekta V-4. 
U nastavku konferencije, kao i drugog dana autori su prezentovali svoje radove. Veliki broj autora se 
bavio pitanjima globalne krize, iskustvima pojedinih zemalja i traženju načina kako da se prevaziđu 
njene posledice. Radovi učesnika objavljeni su u međunarodnoj monografiji: “Influence of Global 
Economic CrisIs on CEE Region - Possible Way Out". koju je publikovao Ekonomski fakultet 
Tehničkog univerziteta iz Košica u saradnji sa IEN i BBA. 
 
 

  
 

Dr Sebastian Kot, Tehnološki univerzitet u 
Čestohavi, Fakultet za menadžment, Poljska, 

prof. dr Gordana Vukelić, dekan BBA, dr Janusz 
Grabara, Tehnološki univerzitet u Čestohovi, 

Fakultet za menadžment, Poljska, Eva Horvátová, 
Národohospodárska fakulta Ekonomickog 

univerzita iz Bratislave, Slovačka, prof. dr Renáta 
Vokorokosová, Ekonomski fakultet Tehničkog 

univerziteta iz Košica, Slovačka i prof. dr Dejan 
Erić, direktor IEN 

Profesori Dejan Erić, Renáta Vokorokosová i  
Gordana Vukelić 

 

  
  

Prof. dr Slobodan Jauković, pomoćnik ministra 
prosvete u Vladi Republike Srbije 

Eva Horvátová, Národohospodárska fakulta, 
Ekonomicki univerzit iz Bratislave, Republika 

Slovačka 
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Dr Sebastian Kot, Fakultet za menadžment 
Tehnološkog univerziteta iz Čestohove, Poljska 

Dr Adrienn Erős, Institut za ekonomsku teoriju 
Univerzitet iz Miškolca, Mađarska 

  

  
  

Dr Werner Bernatík, Silesian univerzitet iz Opave, 
Fakultet poslovne administracije u Karvini, 

Republika Češka 

Mária Klimiková, Fakultet za nacionalnu 
ekonomiju, Ekonomski univerzitet iz Bratislave, 

Republika Slovačka 
  

  
  

Ivana Mandysová, Fakultet za ekonomiju i 
administraciju Univerziteta iz Pardubice, 

Republika Češka 

Učesnici 
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II - Međunarodna naučna konferencija: 
"BANK PRESS FEST" 

 
 

 
 
Organizatori: Beogradska bankarska akademija i Institut ekonomskih nauka 
Datum: 16-17. jun 2010. godine 
 
 
 
Bank Press Fest je jedinstven festival ekonomske nauke, biznisa i medija. Centralni deo festivala 
odnosio se na savetovanje ekonomista, privrednika i bankara na temu: "NOVI MODEL PRIVREDNOG 
RASTA I RAZVOJA SRBIJE - ULOGA BANKARSKO-FINANSIJSKOG SEKTORA". 
 
Konferenciju su otvorili prof. dr Hasan Hanić, predsednik Saveta BBA i saradnik IEN, prof. dr Dejan 
Erić, direktor IEN i profesor na BBA i bivši guverner Narodne banke Srbije gospodin Radovan Jelašić. 
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Na konferenciji svoje poglede, rezultate istraživanja i radove prezentovao je veliki broj autora, a i 
publikovana je i zbornik na engleskom jeziku. 
 

  
  

Gospodin Radovan Jelašić, tadašnji guverner 
Narodne banke Srbije 

Gospodin Radovan Jelašić 

  

  
  

Profesori Mlađen Kovačević, Hasan Hanić i 
Ljubomir Madžar 

Gospodin Nikola Fabris, Centralna banka Crne 
Gore 

  

  
  

Gospodin Milan Vujović, dr Diana Marković-
Bajalović,  prof. dr Dejan Erić i prof. dr Hasan 

Hanić 

Prof. dr Dejan Erić, prof. dr Dejan Šoškić, 
guverner NBS i prof. dr Hasan Hanić 
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III - Međunarodna naučna konferencija: 
"SRBIJA I EVROPSKA UNIJA: EKONOMSKE LEKCIJE NOVIH ČLANICA" 

 
 

 
 
 
 

Organizatori: Institut ekonomskih nauka, Ekonomski fakultet Univerziteta u Koimbri iz Portugala i  
                      Beogradska bankarska akademija 
Datum: 2. decembar 2010. godine 

 

Konferenciju je otvorio direktor Instituta prof. dr Dejan Erić, kao i Njegova ekselencija gospodin Luis de 
Almeida Sampaio, ambasador Portugala u Srbiji. Nakon njih uvodna izlaganja imali su dr Viktor 
Nedović, pomoćnik ministra za nauku i tehnološki razvoj, prof. dr Hasan Hanić, predsednik Saveta 
Beogradske bankarske akademije i prof. dr João Sousa Andrade, profesor Univerziteta u Koimbri.  
 
U prepodnevnom delu konferencije, razmatrana su makroekonomska iskustva zemalja PIIGS grupe 
(Portugal, Irska, Italija, Grčka i Španija) i V4 (Slovačka, Poljska, Češka i Mađarska), uoči i nakon 
integracija, u EU s posebnim osvrtom na inflatorna kretanja, optimalni dizajn monetarne politike, 
ekonomsku nejednakost, reformu bankarskog sektora i državne administracije. 
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Popodnevna sesija otpočela je kritičkom analizom kriterijuma Mastriškog ugovora koji su uslovljavajući 
za integraciju u euro zonu, ali je takođe diskutovano i o optimalnim pravcima za sprovođenje njihove 
reforme. Usledila je uporedna analiza evropskih i srpskih postignuća i strategija na čitavom nizu 
privrednih delatnosti: u izvoznom sektoru, politici zapošljavanja, računovodstvenim standardima, 
regionalnoj politici i sl. 
 
 

  
  

Koleginice i kolege iz Slovačke i Portugala Gosti/učesnici 
  

 
  

Dr Carlos Carreira, Marta C. N. Simões, dr 
António Portugal Duarte, prof. dr João Sousa 

Andrad i prof. dr. Jean-Paul Guichard 

Nj. e. gospodin Luis de Almeida Sampaio, prof. dr 
Dejan Erić, dr Viktor Nedović, prof. dr Hasan 

Hanić i prof. dr João Sousa Andrad 
  

  
  

Prof. dr João Sousa Andrade, Univerzitet Koimbra Njegova ekselencija gospodin Luis de Almeida 
Sampaio, ambasador Portugala u Srbiji 
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NAU^NI SKUP 
 
 

Naučni skup: 
"KRAJ PRIVATIZACIJE I POSLEDICE PO EKONOMSKI RAZVOJ I NEZAPOSLENOST  

U SRBIJI" 
 
 
Organizatori: Institut ekonomskih nauka i Savez samostalnih sindikata Srbije 
Datum: 4. februar 2010. godine 
 
Skup su otvorili direktor Instituta prof. dr Dejan Erić, predsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije 
(SSSS) Ljubisav Orbović, ministar rada i socijalne politike Rasim Ljajić, naučni saradnik IEN Božo 
Drašković, predsednik Privredne komore Srbije Miloš Bugarin i predsednik Unije poslodavaca Srbije 
Nebojša Atanacković.  
 
U nastavku su prezentirani radovi i vođena je stručna, argumentovana i otvorena diskusija u kojoj su 
se čuli polemični tonovi, ali i pojedini konkretni predlozi za rešavanje otvorenih pitanja privatizacije i 
položaja zaposlenih radnika u privatizovanim preduzećima u Srbiji. Skup je privukao ogromnu pažnju 
univerzitetskih profesora, istraživača, javnih radnika i medija. Referati prezentovani na skupu 
objavljeni su u zborniku radova koji sadrži 27 radova 45 autora. 
 
 

  
  

Prof. dr Dejan Erić, gospodin Nebojša 
Atanacković, predsednik Unije poslodavaca Srbije 

i dr Slavenko Grgurević, IEN 

Gospodin Ljubisav Obrović, predsednik SSSS i dr 
Slavenko Grgurević 

  

  
  

Gospodin Nebojša Atanacković, gospodin Miloš 
Bugarin, predsednik Privredne komore Srbije i 

gospodin Ljubisav Obrović 

Prof. dr Dejan Erić, ministar rada i socijalne 
politike gospodin Rasim Ljajić i prof. dr Hasan 

Hanić 
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Ministar rada i socijalne politike gospodin Rasim 
Ljajić 

Učesnici 

 

  
  

Gospodin Rasim Ljajić, dr Božo Drašković i dr 
Dušan Kostić 

Gospodin Miloš Bugarin 

  

  
  

Gospodin Milan R. Kovačević Gospođa Olga Vujović i gospodin Dejan Gajić, 
predstavnik Ambasade SAD u Srbiji 
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OKRUGLI STO 
 
 
 
 
U zajedničkoj organizaciji Beogradske bankarske akademije i Instituta ekonomskih nauka 18. marta 
organizovan je okrugli sto na temu "PERSPEKTIVE ZAPOŠLJAVANJA I NOVI PROFESIONALNI 
ZAHTEVI FINANSIJSKOG SEKTORA". Ciljevi naučno-stručne rasprave bili su da se sagledaju 
perspektive zapošljavanja u finansijskom sektoru Srbije, posebno u svetlu globalne finansijske i 
ekonomske krize i transformisanog finansijskog sektora Srbije, kao i da se identifikuju novi 
profesionalni zahtevi banaka, osiguravajućih organizacija i drugih finansijskih institucija u pogledu 
sadržaja znanja, veština i kompetencija neophodnih za uspešno obavljanje složenih poslova u ovom 
sektoru poslovanja. 
 
 
 
 

  
  

Prof. dr Hasan Hanić, BBA Učesnici 
  

  
  

Gospođa Dijana Pateros, Procredit Bank, 
gospodin Marko Perućica, Omicron, Consulting 

group, gospodin Goran Stijaković, EFG Eurobank 

Dr Jovan Zubović, IEN i gospodin Goran 
Stijaković, EFG Eurobank 
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SEMINAR 
 
 
 
 
U okviru Regionalnog programa podrške istraživanju u oblasti društvenih istraživanja na Zapadnom 
Balkanu (RRPP) u Institutu ekonomskih nauka održan je 4-5. novembra seminar na temu DIZAJNA 
ISTRAŽIVANJA. 
 
Cilj seminara je bio učesnicima da omogući bolje razumevanje dizajniranja istraživanja, tj. da nauče 
kako da organizuju istraživanje koje odgovara empirijskom testiranju njihovih specifičnih istraživačkih 
pitanja i teorijskih argumenata, kao i kako da izbegnu uobičajene probleme. 
 
Na seminaru su učestvovali istraživači iz Srbije i regiona Zapadnog Balkana angažovani na projektima 
u okviru RRPP. 
 
 
 

  
  

Dr Achim Kemmerling i dr Daniel Bochsler Učesnici 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IV  

 IZDAVA^KA DELATNOST 
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KNJIGE 
 
 
 
 

Međunarodna monografija 
 
GRABARA, Janusz, SKOWRON-GRABOWSKA, Beata, HANIĆ, Hasan, 
ERIĆ, Dejan, redaktori: 
 
GLOBAL CRISIS IN THE CENTRAL-EASTERN EUROPEAN REGION  
- INFLUENCE ON FINANACIAL SYSTEMS AND SMALL AND MEDIUM-
SIZED ENTERPRISES 
 
Izdavač:Czestochowa University of Technology, Poljska  
u saradnji sa BBA i IEN  
str. 274, ISBN 978-83-81118-53-4 
 
 

 
 
Poglavlja istraživača IEN 

 

CHAPTER 1. SERBIA IN A TURMOIL OF GLOBAL ECONOMIC CRISIS 
Hasan Hanić, Gordana Vukotić-Cotič, Azra Hanić 

CHAPTER 3. THE ECONOMIC CRISIS AND THE STATE INTERVENTIONS 
Božo Drašković, Zoran Rajković, Ivana Domazet 

CHAPTER 4. THE WORLD AT THE TRESHOLD OF THE SECOND DECADE OF 21ST CENTURY: 
TOWARDS NEW GLOBAL SYNTHESIS AND THE NEW INTERPRETATION OF POWER 

Slavenko Grgurević 

CHAPTER 6. EFFECTS OF EUROPEAN MONETARY AND FISCAL MEASURES ON STOCK 
MARKETS IN EMU IN THE POST-CRISIS PERIOD 

Mališa Đukić, Srdjan Redžepagić, Ivana Simeunović 

CHAPTER 14. MUNICIPAL BONDS IN SERBIAN LOCAL GOVERNMENT FINANCE SYSTEM 
Zvonko Brnjas, Ivan Stošić, Predrag Dedeić 

CHAPTER 15. IMPACTS OF CAPITAL AND OPERATING LEASING ON FINANCIAL REPORTING 
Gordana Vukelić, Grozdana Belopavlović, Slavica Stevanović 

CHAPTER 18. ECONOMIC SITUATION IN SOUTH-EASTERN EUROPE WITH FOCUS ON THE 
IMPACT OF THE CRISIS ON SMALL AND  MEDIUM-SIZED ENTERPRISES 

Dejan Erić, Gordana Vukotić-Cotič, Isidora Beraha 

CHAPTER 23. CORPORATE FINANCE AND MONETARY POLICY: THE ROLE OF SMALL AND 
MEDIUM-SIZED ENTERPRISES 

Gradimir Kožetinac, Vlastimir Vuković, Dušan Kostić 

CHAPTER 24. REINDUSTRIALIZATION THROUGH SMALL AND MEDIUM ENTERPRISES 
Gordana Vukelić, Sonja Đuričin, Ismail Musabegović 

CHAPTER 25. CLUSTERING AS  SUPPORT TO REGIONAL DEVELOPMENT 
Ondrej Jaško, Ana Jelača, Nenad Popović 

CHAPTER 28. COMPARATIVE ANALYSIS OF THE INSTITUTIONAL SUPPORT TO SMES IN 
SERBIA: STRENGTHENING THE SECTOR DURING THE CRISES 

Kosovka Ognjenović, Aleksandra Branković 
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Međunarodna monografija 
 
ŠOLTES, Vincent, HANIĆ, Hasan, ERIĆ, Dejan, redaktori: 
 
INFLUENCE OF GLOBAL ECONOMIC CRISIS ON CEE REGION  
- POSSIBLE WAY OUT 
 
Izdavač: Tehnički univerzitet iz Košica, Ekonomski fakultet, Košice, 
Slovačka  
u saradnji sa Visegrad Fund, BBA i IEN 
str. 206, ISBN 978-80-553-0431-1 
 
 
 

 
 
Poglavlja istraživača IEN 
 

Chapter 8. EFFECTS OF GLOBAL ECONOMIC CRISIS ON SMALL AND MEDIUM-SIZED 
ENTERPRISES IN SERBIA 

Dejan Erić, Ivan Stošić, Gordana Vukotić-Cotič 

Chapter 9. ENTREPRENEURIAL FRAMEWORK CONDITIONS FOR THE SME DEVELOPMENT IN 
SERBIA 

Ivan Stošić, Saša Stefanović, Draško Nikolić 

Chapter 10. CLUSTERS AS A FACTOR OF LOGICAL ECONOMIC DEVELOPMENT,  
THE CASE OF CZECH REPUBLIC 

Isidora Beraha, Elena Baranenko, Marija Lazarević-Moravčević 

Chapter 13. FACTORS WITH SIGNIFICANT IMPACT ON INDIVIDUAL EMPLOYMENT PLANS OF 
ENTERPRISES: A SHORT-TERM ASSESSMENT BASED ON DATA  OF THE SERBIAN ECONOMY 

Kosovka Ognjenović, Aleksandra Branković 

Chapter 18. THE PRINCIPLE OF IMPOSSIBLE TRINITY: DOES IT COUNT FOR SERBIA DURING 
THE PRE-CRISIS AND POST-CRISIS PERIOD?  

Zoran Grubišić, Mališa Đukić, Srdjan Redžepagić 

Chapter 19. FDI TRANSFUSION IN SERBIA: ARE WE GETTING THE BLOOD TYPE THAT WE 
NEED?  

Marko Malović 

Chapter 21. SOVEREIGN DEBT IN EUROPEAN COUNTRIES - "PIIGS" CRISIS 
Ismail Musabegović, Aleksandra Bradić-Martinović, Aleksandar Zdravković 

 
 

 
 
 
 
 
RADOVIĆ MARKOVIĆ, Mirjana, SILVER KYARUZI, Imani: 
 
FEMALE ENTREPRENEURSHIP AND LOCAL ECONOMIC GROWTH 
 
Izdavač: Indo American Books, Delhi, India 
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HANIĆ, Hasan, NGOMAI, Stephane, VUKELIĆ, Gordana, et al., 
redaktori: 
ECONOMIC GROWTH AND DEVELOPMENT OF SERBIA NEW 
MODEL 
 
Izdavači: BBA i IEN 
str. 473 
ISBN 978-86-7852-027-3  
COBISS.SR-ID 177342476 

  

 

DRAŠKOVIĆ, Božo, redaktor: 
KRAJ PRIVATIZACIJE, POSLEDICE PO EKONOMSKI RAZVOJ I 
NEZAPOSLENOST U SRBIJI 
 
Izdavači: IEN, BBA i Savez samostalnih sindikata Srbije  
str. 358 
ISBN 978-86-80315-84-3 (IEN)  
COBISS.SR-ID 175510028 

  

 

ZUBOVIĆ, Jovan: 
RAZVOJ PRIVREDE ZASNOVAN NA ULAGANJIMA U LJUDSKE 
RESURSE I STRANIM INVESTICIJAMA 
 
Izdavač: IEN 
str. 243 
ISBN 978-86-80315-83-69 
COBISS.SR-ID 17527612 
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^ASOPISI 
 
 
 
Institut ekonomskih nauka je u 2010. godini obogatio svoju izdavačku delatnost za još jednu 
publikaciju. Naime, pored izdavanja časopisa Economic Analysis i Journal of Women’s 
Entrepreneurship and Education koji izlaze  na engleskom jeziku, nakon četiri godine obnovljen je 
časopis Makroekonomske analize i prognoze - MAP. MAP izlazi dva puta godišnje na srpskom jeziku i 
u obliku sažetka na engleskom jeziku. 
 
 
 

 
 

ISSN 1821-2573 
COBISS.SR-ID 169576460 

ECONOMIC ANALYSIS (EA) 
 
Početkom 2010. godine došlo je do malih osveženja u uređivanju 
časopisa. Naime, po prvi put je angažovan gost-urednik iz inostranstva. 
Tako je gost urednik u broju 1-2 ove godine bio prof. dr Jozef Glova sa 
Tehničkog fakulteta, Košice, Slovačka. S obzirom da se to pokazalo kao 
veoma dobar izbor, uređivački  odbor časopisa će i ubuduće nastaviti sa 
ovom praksom. Uvođenjem nove prakse, doprinelo se protoku novih 
ideja u pogledu koncepta i izbora tema broja.  
 
Časopis je indeksiran (EBSCO i GESIS i ULIBE baze časopisa). 
 
Glavna i odgovorna urednica časopisa je prof. dr Mirjana Radović-
Marković 

 
 
. 
 
 

 
 

ISSN 1821-1283 
COBISS.SR-ID 157987852 

 
JOURNAL OF WOMEN`S ENTREPRENEURSHIP AND EDUCATION 
(JWE) 
 
U toku 2010. godine je sa uspehom nastavio da izlazi međunarodni 
naučni časopis JWE dva puta godišnje. Po izboru i aktuelnosti tema koje 
obrađuje (zaposlenost, nezaposlenost, neformalni sektor privredjivanja, 
kvalitet poslovnog okruženja, socijalno i žensko preduzetništvo, kvalitet i 
mobilnost znanja, novi modaliteti obrazovanja i prenošenja znanja i dr.), 
kao i po učešću autora iz više od dvadeset stranih zemalja u potpunosti 
je opravdao svoj međunarodni  značaj i karakter. Tome ide u prilog i 
činjenica da je povećan broj članova redakcije, koji dolaze iz prestižnih 
međunarodnih instituta i fakulteta. 
 
Časopis je uvršćen u EBSCO, GESIS i ULIBE baze časopisa. 
 
Glavna i odgovorna urednica časopisa je prof. dr Mirjana Radović-
Marković. 
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MAKROEKONOMSKE ANALIZE I PROGNOZE (MAP) 
 
Nakon četvorogodišnje pauze izazvane IEN je ponovo pokrenuo svoj 
prepoznatljivi i u stručnoj javnosti visoko cenjeni bilten pod starom 
skraćenicom MAP. Ovoga puta sa nešto izmenjenim nazivom – 
Makroekonomske analize i prognoze, i umesto mesečne izlaznosti časopis 
će polugodišnjom dinamikom objavljivati rezultate istraživanja i analiza 
tekućih makroekonomskih kretanja, efekata mera ekonomskih politika u 
Srbiji, te kratkoročnih do srednjeročnih prognoza odabranih 
makroekonomskih pokazatelja. Namera Redakcije MAP i rukovodstva IEN 
je da Makroekonomske analize i prognoze  prerastu u nezaobilazni 
vetrokaz privrednih prilika u Republici Srbiji, namenjen kreatorima 
ekonomske politike u zemlji i regionu, naučnoj, poslovnoj, ali i široj javnosti. 
 

Polazeći od 'tvrdih' statističkih i 'mekih' iskustvenih saznanja, analiza i zaključaka, koristeći 
kvantitativni pristup kada god je to moguće i umesno, istraživači i saradnici MAP pogodili su 
upražnjenu tržišnu nišu i već su se svojim prvim prilozima nametnuli široj javnosti. Namera nam je da i 
nadalje MAP jača profesionalnu reputaciju i ubrzo isprednjači u sveobuhvatnom i nepristrasnom 
ocenjivanju mera, ograničenja i dometa ekonomske politike u Srbiji i regionu, kada su reperkusije 
regionalne ili politike EU relevantne za privredna dešavanja u zemlji. Za sažetke predikcija MAP 
interesovanje su nedavno pokazali i neki renomirani međunarodni konjunkturni barometri.  
 
Pored tradicionalno praćenih privrednih grana i monetarno-fiskalnih aspekata ekonomskih politika, 
posebna pažnja posvećena je politekonomskom približavanju Srbije EU, sferi međunarodnih 
ekonomskih odnosa uopšte, dinamici sektora malih i srednjih preduzeća, kao i kretanju zaposlenosti, 
te razvoju ljudskih resursa. Konačno, svaki MAP ima po nekoliko 'vrućih' i pokazalo se dalekovido 
izabranih tema broja, kao što su Grčka dužnička kriza, uvođenje i naporedna reforma Bazelskih 
standarda, uzroci i posledice nelikvidnosti srpske privrede, predlozi za redefinisanje sistema 
penzijsko-invalidskog osiguranja itd, kojima se ekonomski pogled podiže dalje i privredni kontekst 
sagledava šire od statičkih šestomesečnih inkremenata. Glavni koordinator MAP je dr Marko Malović,  
a specijalni savetnici su prof. dr Dejan Erić, direktor IEN i prof. dr Hasan Hanić, predsednik Saveta 
BBA, kao partnera IEN u ovom projektu. 
 
 
Povodom izlaska obnovljenog MAP održana je 18. februara 2010. godine promocija koja je privukla 
veliku medijsku pažnju. Gostima i predstavnicima medija prvo su se obratili direktor IEN prof. dr Dejan 
Erić i predsednika Saveta BBA prof. dr Hasan Hanić, a o rezultatima istraživanja i aktuelnim 
kretanjima u monetarnoj-finansijskoj oblasti govori su profesori BBA Branko Živanović i Zoran 
Grubišić.  
 
 

  
  

Prof. dr Dejan Erić Učesnici 
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ME\UNARODNI PROJEKTI 
 
 
 
1, TEMPUS PROJEKAT  
 

 
Tempus projekat „MASTER D'ÉTUDES EUROPÉENNES À DOUBLE 
DIPLOMATION EN SERBIE“ je jedan od odobrenih projekata u 2010. godini. 
Na tom projektu Institut ekonomskih nauka je partnerska institucija. Grant 
aplicant je Univerzitet u Nici – Sophia Antipolis, dugogodišnji partner IEN. 
Partnerske institucije su: Univerzitet u Freiburgu (Nemačka), Univerzitet u 
Koimbri (Portugal), Univerzitet u Novom Sadu, Univerzitet u Beogradu, 
Univerzitet u Nišu i Univerzitet Singidunum. Koordinator tima Instituta 
ekonomskih nauka na ovom projektu je pomoćnik direktora Instituta Dr Srdjan 
Redžepagić. Institut će nastojati da što je moguće više doprinese što boljoj 
implementaciji ovog Tempus projekta u Srbiji u naredne tri godine. Cilj ovog 

Tempus projekta jeste kreiranje trojezičnog master studijskog programa u oblasti evropskih studija na 
univerzitetima u Srbiji (Novi Sad, Beograd, Niš). Shodno tome namera je da se kroz ovaj projekat 
promoviše reforma i modernizacija visokog obrazovanja u Srbiji kao i razvijanje saradnje između 
fakulteta i privrede u Srbiji i poboljšanje kvaliteta visokog obrazovanja. Jedan od očekivanih rezultata 
je i razvijanje i implementacija programa dobijanja dvojne diplome na univerzitetima partnerima ovog 
projekta u Srbiji. Projekat će u mnogome doprineti uspostavljanju procedura za priznavanje diploma 
između visokoobrazovnih institucija zemalja Evropske unije i Srbije. Projekat je od značaja i doprinosi 
primeni „Bolonjskog procesa“ na Univerzitetu u Novom Sadu i konsolidacije istog „procesa“ na 
Univezitetima u Beogradu i Nišu. 
 
 
Serijom sastanaka predstavnika svih partnera učesnika Tempus projekta br. 15885-TEMPUS-1-2009-
1-FR-TEMPUS-JPCP pod nazivom "MASTER D'ÉTUDES EUROPÉENNES À DOUBLE 
DIPLOMATION EN SERBIE" održanih 11. i 12. marta 2010. godine u Nici, Francuska, zvanično je 
otpočela realizacija projekta u kome značajno učešće ima Institut ekonomskih nauka. 
 
U okviru priprema za početak realizacije TEMPUS projekta rukovodstvo Instituta u sastavu prof. dr 
Dejan Erić, direktor  i dr Srdjan Redžepagić, pomoćnik direktora, 10. marta 2010. godine u Nici se 
susrelo sa rukovodstvom Instituta za upravljanje preduzećima Univerziteta u Nici (Institut d' 
Administration des Enterprises - IAE). U razgovoru sa prof. dr Jacques Spindler-om, direktorom IAE i 
prof. dr David Huron-om, direktorom master programa iz oblasti javnog menadžmenta definisani su 
pravci zajedničkog delovanja u okviru Tempus projekta i sagledane mogućnosti za proširivanje 
zajedničke saradnje. 
 

 
 

Profesori David Huron, Jaxques Spindler, Dejan Erić i Srdjan Redžepagić 
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Prvi radni sastanak predstavnika svih učesnika TEMPUS projekta održan je 11. marta 2010. godine 
na kome su predstavnici domaćina Univerziteta u Nici – Sophia Antipolis pozdravili goste i upoznali ih 
sa najvažnijim elementima projekta, očekivanih rezultatima i raspoloživim budžetom. Koordinator 
projekta partnera je dr Srdjan Redžepagić, pomoćnik direktora Instituta. 
 
Drugog dana uvodnog sastanka razmatrana su pitanja vezana za dizajniranje master programa iz 
oblasti evropskih studija, kao i uloga svakog pojedinačnog partnera. Definisani su prioriteti projekta i 
ostala važna pitanja u vezi koordinacije i međusobne saradnje svih učesnika na projektu. 
 

  
Učesnici Dr Srdjan Redžepagić 

  

  
Profesor Claude Berthomieu Adel Ben Youssef, Univerzitet u Nici 

  

  
Prof. dr Jean-Paul Guichard i dr Srdjan 

Redžepagić 
Prof. dr Horst Brezinski, Univerzitet u Frajbergu 
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U okviru realizacije TEMPUS projekta, istraživač-pripravnik Aleksandar Zdravković tokom boravka na 
Univerzitetu u Nici – Sophia Antipolis intenzivno je radio na realizaciji planiranih aktivnosti projekta u 
cilju što bolje implementacije istog u Srbiji. Tokom boravka u Nici, pomoćnik direktora IEN dr Srdjan 
Redžepagić i Aleksandar Zdravković bili su gosti predsedništva Univerziteta. 
 
 

 
 

Aleksandar Zdravković i dr Srdjan Redžepagić ispred biblioteka Univerziteta u Nici 
 
 
Dr Ivan Stošić i dr Srdjan Redžepagić boravili su na Univerzitetu u Nici - Sofija Antipolis gde su sa 
kordinatorom projekta prof. dr Jean-Paul Guichardom i njegovim saradnicima razgovarali o narednim 
koracima realizacije TEMPUS projekta i njegovoj implementaciji na partnerskim univerzitetima u Srbiji. 
 

 
 

Dr Srdjan Redžepagić, dr Valerie Berenger, prof. dr Jean-Paul Guichard i dr Ivan Stošić 
 
 
 
U Novom Sadu je 3. decembra 2010. godine održan sastanak u okviru realizacije TEMPUS projekta 
gde je Institut ekonomskih nauka partnerska institucija. U celodnevnom razgovoru svih predstavnika 
partnerskih institucija razmatrane su mogućnosti oko dalje uspešne realizacije projekta. 
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Zajednička slika svih učesnika projekta na Ekonomskom fakultetu u Novom Sadu 
 
 
 
2. ISTRAŽIVANJE EKONOMSKOG RAZVOJA SRBIJE U USLOVIMA RECESIJE,  
    2008-2010. 
 
 

U toku marta meseca 2010. godine, potpisan je ugovor između 
OECD i Instituta ekonomskih nauka  o realizaciji  projekta pod 
nazivom, ”ISTRAŽIVANJE EKONOMSKOG RAZVOJA SRBIJE U 
USLOVIMA RECESIJE ,2008-2010.“. OECD je za rukovodioca 
Projekta angažovao prof. dr Mirjanu Radović-Marković. U radu na 

Projektu je učestvovao veliki broj saradnika Instituta ekonomskih nauka. Projekat je uspešno završen 
1. novembra 2010. Urađene su dve verzije Projekta - kraća (15 strana) i šira verzija (70 strana teksta). 
Obe verzije publikacije biće dostupne na sajtu OECD da se besplatno daunloduju. 
 
 
 
3. MACROECONOMIC ANALYSIS AND EMPIRICAL EVALUATION OF ACTIVE LABOUR  
    MARKET POLICIES IN SERBIA 
 
Univerzitet u Friburgu, Švajcarska - RRPP (program za promociju regionalnog istraživanja zapadnog 
Balkana) 
 

      
 
 
Projekat instituta pod nazivom „MACROECONOMIC ANALYSIS AND EMPIRICAL EVALUATION 
OF ACTIVE LABOUR MARKET POLICIES IN SERBIA“ izabran kao jedan od 8 projekata koji su 
finansirani od strane RRPP programa Univerziteta u Friburgu. Rukovodilac ovog projekta u periodu od 
12 meseci je dr Jovan Zubović.  
 
Proces tranzicije i početnih reformi u Srbiji nije doneo pozitivne rezultate u oblasti zapošljavanja. 
Globalna strategija za smanjenje nezaposlenosti, uključujući APTR su važno sredstvo, ali one nisu 
bile jasno definisane i ugrađene u održiv politički okvir sve do 2005. godine. U poslednjih nekoliko 
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godina, Vlada Srbije pokazala opredeljenost da poboljša izglede za zapošljavanje. Napori koje Vlada 
Srbije načinila u borbi protiv nezaposlenosti još uvek nisu doveli do zadovoljavajuće alokacije 
sredstava u APTR, koja u 2009 iznose samo 0,1% od BDP u odnosu na prosek EU od 0,76%. 
 
U ovom projektu ćemo stvoriti model za makroekonomsku procenu APTR sa ciljem predviđanja 
najboljih mogućih društvenih efekata za uloženi novac. Cilj projekta je evaluacija uticaja politike 
zapošljavanja, a naročito aktivnih mera tržišta rada na ukupne i specifične ishode tržišta rada i 
zaposlenost, a zatim njihov uticaj na makroekonomska kretanja. Istraživanje će biti sprovedeno na 
celokupnoj populaciji nezaposlenih registrovanih pri Nacionalnoj službi za zapošljavanje, tako da se 
očekuje da rezultati mogu dati novo svetlo na dosadašnje aktivnosti države po pitanju aktivnog učešća 
na smanjivanju nezaposlenosti. 
 
 
 

DOMA]I PROJEKTI 
 
 
1. STUDIJA O MOGUĆNOSTIMA POZICIONIRANJA NACIONALNOG BRENDA SRBIJE 
 
Ministarstvo trgovine i usluga Republike Srbije pristupilo je realizaciji programa “Izgradnja i 
pozicioniranje nacionalnog brenda Srbije“, čiji je krajnji cilj snažan i prepoznatljiv brend Srbije, 
odnosno promocija nacionalnog identiteta i ekonomskih i društvenih potencijala Srbije. U sklopu 
realizacije ovog programa, Ministarstvo trgovine i usluga je poverilo Institutu ekonomskih nauka 
pripremu “Studije o mogućnostima pozicioniranja nacionalnog brenda Srbije” koja predstavlja 
važan element strateškog okvira za razvoj brenda Srbije.  
 
Istraživanje je sprovedeno korišćenjem klasičnih naučnoistraživačkih metoda, pri čemu su u delu 
empirijskih istraživanja korišćeni metod “kabinetskih istraživanja” (Desk Research Method), metod 
“terenskih istraživanja” (Field Research Method) i ekspertni metod (Expert Method). 
 
U okviru realizacije projekta: "Izgradnja i pozicioniranje nacionalnog brendia Srbije", koji Institut 
realizuje za potreba Ministarstva trgovine i usluga Vlade Republike Srbije 24. februara održana je 
radionica sa predstavnicima privrede. Učesnici radionice bili su top menadžeri preko 20 vodećih 
domaćih preduzeća koja su identifikovana kao veoma uspešni brendovi u Srbiji i regionu i čije iskustvo 
može biti od neprocenjive važnosti u identifikovanju i izgradnji nacionalnog brenda Srbije. 

Učesnici radionice su imali prilike da iznesu svoja iskustva u izgradnji svojih brednova, iskustva na 
sajamskim i drugim promotivnih aktivnostima, kao i da daju konkretne predloge kako bi se u što 
kraćem roku i što efikasnije popravio nacionalni brend Srbije. 
 

  
  

Gospoda Željko Stojanović i Strahinja Đuričanin, 
Ministarstvo trgovine i usluga, prof. dr Dejan Erić, 

IEN i prof. dr Hasan Hanić, BBA 

Učesnici 
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Gospođa Danijela Batočanin, direktor marketinga 
"Kondiva", gospođa Biljana Saičić, savetnik 

direktora "Galenika" AD i gospođa Ljiljana Đukić, 
direktor marketinga "Tigar", Pirot 

Gospodin Goran Radivojević, Fabrika 
akumulatora, Sombor, gospođa Bojana Djokić, 
Šef odeljenje za promociju, Yugoimport SDPR i 
mr Danijela Santrač, "Jugoremedija", Zrenjanin 

  

  
  

Gospodin Miroslav Miletić, generalni direktor 
"Bambi" i gospodin Mirko Asanović, generalni 

direktor marketinga "Aleva" 

Prof. dr Dejan Erić i gospodin Miroslav Miletić, 
generalni direktor "Bambi" 

 
 
 
2. PRUŽANJE KONSULTANTSKIH USLUGA U POSTUPKU PRIVATIZACIJE KROZ  
    RESTRUKTURIRANJE DRUŠTVENOG PREDUZEĆA ZA PROIZVODNJU I PROMET  
    AUTO DELOVA "21. OKTOBAR" KRAGUJEVAC, U RESTRUKTURIRANJU 
 
Institut ekonomskih nauka (u saradnji sa "CONZIT" Beograd), kao konsultant Agencije za privatizaciju 
Republike Srbije pristupio je realizaciji Ugovora o pružanju konsultantskih usluga u postupku 
privatizacije kroz restrukturiranje Društvenog preduzeća za proizvodnju i promet auto delova 
"21. Oktobar" Kragujevac, u restrukturiranju. 

Svrha aktivnosti na ovom projektu je da definiše način i metod privatizacije DP "21. Oktobar". Shodno 
tome, tokom 2010. godine urađen je Predlog strategije privatizacije sadrži suštinske informacije i opis 
metoda privatizacije, kao osnov za donošenje odluka Agencije za privatizaciju Republike Srbije 
potrebnih za sprovođenje procesa privatizacije kroz restrukturiranje DP "21. Oktobar". 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VI  

 ME\UNARODNA 
SARADNJA 
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S obzirom na to da je Institut kuća nauke otvorenih vrata za progresivne i dobronamerne ljude i ideje i 
primenjujući jedan od principa Strategije IEN, u 2010. godini još više je razgranata mreža 
međunarodne saradnje. Učvršćena su stare veze i uspostavljeni novi radni kontakti sa naučnim, 
obrazovnim i javnim institucijama. Takođe, Institut je bio domaćim istaknutim naučnim radnicima, 
diplomatama, privrednicima i javnim radnicima. Konačno, saradnici Instituta bili su na studijskim 
boravcima, posetili  renomirane domaće i međunarodne institucije, učestvovali na međunarodnim 
skupovima i projektima i držali predavanja po pozivu. Od svih naših međunarodnih aktivnosti kao 
rezime izdvojili smo one događaje koji na najbolji način predstavljaju naš međunarodni angažman. 
 
 

Albanija 
 

 
• U organizacije Fondacije Konrad Adenauer (KAS) i Organizacije za ekonomsku saradnju zemalja 

bazena Crnog mora (BSEC) u periodu od 5. do 7. maja u Tirani (Albanija) održana je radionica 
"Sektor malih i srednjih preduzeća u vremenu globalne krize". Predstavnici Srbije bili su 
gospodin Vladimir Burda, samostalni savetnik u Privrednoj komori Srbije i prof. dr Dejan Erić koji 
je održao jedno od uvodnih predavanja na temu "Ekonomska situacija u regionu Jugo-istočne 
Evrope sa fokusom na uticaj krize na sektor malih i srednjih preduzeća". 

 

  
  

Aleksay Nistrean, izvršni direktor u BSEC, 
Vladimir Burda, samostalni savetnik u Privrednoj 
komori Srbije, Diana Russu, zamenik direktora u 

odeljenju za razvoj MSP Ministarstva privrede 
Moldavije, Nj. e. gospodin Trian Chebeleu, 

pomoćnik generalnog sekretara BSEC 
organizacije i prof. dr Dejan Erić, direktor IEN 

 Gospođa Tefta Demeti (MBA), rukovodilac 
sektora za MSP u Ministarstvu ekonomije, 

trgovine i energije - Odeljenje promocije biznisa i 
prof. Erić 

 
 

Belgija 
   

 
• Prof. dr Dejan Erić i prof. dr Hasan Hanić posetili su 26. maja Evropsku komisiju u Briselu. U 

razgovoru sa gospodinom Lars Erik Forsberg, rukovodiocem jedinice za priključenje Srbije EU u 
okviru Generalnog sekretarijata za proširenje prof. Hanić i Erić su predstavili aktivnosti IEN i BBA i 
ukazali na dalje pravce aktivnosti obe kuće u promociji evropskih vrednosti i pomoći u naporima 
zemlje ka priključenju Evropskoj uniji, a gospodin Lars Erik Forsberg je informisao predstavnike 
IEN i BBA o daljim aktivnostima i koracima koji očekuju Srbiju u procesu priključenja EU. 

 
Takođe, gospodin Forsberg je obećao da će prilikom posete Beogradu posetiti IEN i BBA i održati 
predavanje za nastavnike, saradnike i studente 
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Gospodin Lars Erik Forsberg i prof. dr Hasan 

Hanić 
Prof. Erić na ulazu u zgradu Evropske komisije 

 
• Na poziv predstavnika Međunarodnog udruženja tržišta kapitala (International 

Capital Market Association - ICMA) i prof. John Board, dekana ICMA Centra 
Univerziteta u Redingu prof. dr Hasan Hanić i prof. dr Dejan Erić učestvovali su 
na 42. godišnjoj skupštini i konferenciji ICMA pod nazivom „A Meeting of 
Minds“ koja je održana od 26-28. maja u Briselu. Konferencija je otvorena na 
berzi u Briselu uz prisustvo oko 600 učesnika i gostiju. 

 

  
Profesori Dejan Erić i Hasan Hanić na ulazu u 

salu 
Prof. John Board, gospodin Chric O’Malley, 
konsultant u ICMA i gospodin John Evans, 

direktor izvršnih programa 
 

 
Prof. Dejan Erić i gospodin Hans-Joerg Rudloff, predsedavajući ICMA i predsednik Barclays Capital 
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• Prof. dr Dejan Erić posetio je 28. maja predstavnike Misije Republike Srbije pri 
Evropskoj uniji i u razgovoru sa gospođom Roksandom Ninčić, ambasadorom 
Misije i njenim saradnicama Vericom Ignjatović i Snežanom Knežević direktor je 
ponudio stručnu pomoć IEN i BBA  Misiji. 

 
 

 
 

Gospođa Roksanda Ninčić, ambasador - šef Misije Republike Srbije pri EU  
 
 
• Prof. dr Slavenko Grgurević je 30. novembra 2010. godine u Briselu govorio na skupu 

posvećenom ekonomskim, političkim promenama u zemljama Zapadnog Balkana. Na ovom skupu 
su uzeli učešće i najviši predstavnici Evropskog Parlamenta. Tom prilikom je na temu skupa prof. 
Grgurević razgovarao i sa potpredsednikom Evropskog Parlamenta gosp. Edward McMillansc. 

 
 

 
 

Učesnici 
 
 
• Mr Kosovka Ognjenović prisustvovala je međunarodnoj konferenciji Svetske banke „Poverty and 

Social Inclusion in the Western Balkans“ koja je održana u Briselu u Belgiji od 14. do 15. 
decembra 2010. godine. Mr Kosovka Ognjenović je na konferenciji  prezentovala svoj rad pod 
nazivom „Wage Differences in Serbia: an Application of Quantile Regressions“. Učešće na 
konferenciji podržala je Svetska banka. 
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Predstavnici delegacije Srbije u lobiju biblioteke 
Solvay (s leva): Hana Baronijan, Ljiljana Lučić, 
Duško Vasiljević, Kosovka Ognjenović, Ljiljana 

Džuver i Žarko Šunderić 

Učesnici sesije (s leva): Juna Miluka, Kosovka 
Ognjenović, Niels Hugo Blunch i Sarosh Sattar 

predsedavajuća sesije, Svetska banka 

 

 
 

Kosovka Ognjenovć prezentuje rad 
 
 
 

Bosna i Hercegovina 
   

 
 

•  U zajedničkoj organizaciji Udruženja ekonomista Republike Srpske – 
SWOT i Instituta ekonomskih nauka u Banji Vrućici u blizini Teslića održan 
je seminar pod nazivom „Bankoosiguranje - nove mogućnosti za razvoj 

finansijskog sektora u Bosni i Hercegovini i Republici Srpskoj“. Učesnici seminara su bili 
predstavnici banaka, osiguravajućih društava i drugih finansijskih institucija iz Bosne i 
Hercegovine i Republike Srpske. 
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Dr Mladenka Balaban, IEN  Učesnici 
 
 
 

Francuska 
   

 
 
• Vrlo bogata i razgranata  saradnja sa Republikom Francuskom nastavila se  i tokom posete 

atašea za kulturu Ambasade Republike Francuske u Beogradu gospodin Frederic Remay i 
njegovog saradnik Maxence Boutet gde je razgovarano o proširenju zajedničke saradnje. 

 

 
 

Ma Ana Jaško, dr Srdjan Redžepagić, gospodin Frederic Remay i gospodin Maxence Boutet 
 

• U organizaciji ambasadora Francuske Njegove 
ekselencije Franςois-Xavier Deniau, Odeljenja za 
saradnju i kulturnu delatnost i Francuskog 
kulturnog centra u Beogradu u četvrtak, 2.12.2010 
u amfiteatru IEN održano je izuzetno predavanje na 
temu: "Srpsko i francusko viđenje evropskog 
istraživačkog prostora". 

 
Veliki broj naučnih i javnih radnika okupljenih na 
predavanju prvo je pozdravio ambasador Francuske 
Njegova ekselencija Franςois-Xavier Deniau. 
Prisutnima se obratio i potpredsednik Vlade Republike 
Srbije za evropske integracije i Ministar za nauku i 
tehnološki razvoj mr Božidar Đelić ukazujući na velike 
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napore koje čini Republika Srbija na podizanju nivoa naučno-istraživačkog rada i saradnji sa zemljama 
EU, posebno Francuskom. 

Veoma nadahnuto predavanje o specifičnostima francuskog i evropskog naučno-istraživačkog 
prostora održala je gospodja Catherine Brechignac, ambasador Francuske za nauku, tehnologiju i 
inovacije.  
 

  
  

Nj. e. ambasador Francuske u Srbiji Franςois-
Xavier Deniau 

Obraćanje potpredsednika Vlade Republike Srbije 
za evropske integracije i ministra za nauku i 

tehnološki razvoj mr Božidara Đelića 
  

  
  

Prof. dr Branko Kovačević, rektor Univerziteta u 
Beogradu i dr Viktor Nedović, pomoćnik ministra 

za nauku i tehnološki razvoj 

Nj. e. ambasador Francuske u Srbiji Franςois-
Xavier Deniau, potpredsednik Vlade Republike 

Srbije za evropske integracije i Ministar za nauku 
i tehnološki razvoj mr Božidar Đelić i prof. dr 

Dejan Erić   

  
  

Gospodin Mohammed Bouasria, otpravnik 
poslova ambasade Maroka u Srbiji 

Akademik Ljubiša Rakić, potpredsednik SANU 
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• Dana, 16.12.2010. godine u prostorijama Instituta održano je predavanje istoričarke i sociologa 
Laurence Fontaine, zaposlene na Školi visokih studija društvenih nauka u Parizu (EHESS: Ecole 
des Hautes Etudes en Sciences Sociales). Tema predavanja bila je: "Women and Credit in Early 
Modern Europe".  

 

 
 

Prof. Laurence Fontaine 
 
 
 

Hrvatska 
 

 
• U periodu 23-25. februara 2010. godine u Zagrebu je održana “Second Annual Conference – 

Private Equity in Southeastern Europe, Financing Companies in Challenging Environment” 
u prisustvu 250 najviših i najuglednijih predstavnika kompanija, vlada i međunarodnih institucija. 
Konferenciju je otvorila predsednica Vlade Republike Hrvatske gospođa Jadranka Kosor. 
Predstavnik IEN i BBA na ovoj konferenciji bio je  dr Slavenko Grgurević. 

 

 
 

Predsednica Vlade Republike Hrvatske gospođa Jadranka Kosor i dr Slavenko Grgurević 
 
 
 

Italija 
   

 
• Delegacija privrednika i novinara iz italijanske regije Veneto posetila je 11. juna 2010. godine 

Institut. Gostima se obratio naučni saradnik dr Jovan Zubović, koji ih je upoznao sa aktivnostima 
Instituta nakon čega je razgovarano o mogućnostima buduće saradnje. 
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• Giuseppe Dutto, profesor Univertziteta u Torinu i saradnik IEN iz inostranstva otvorio je u 
novembru novu školsku godinu pete generacije studenata akademskih master studija, na BBA. 

 

 
Prof. Giuseppe Dutto 

 

Južna Koreja 
   

 
• Na poziv rukovodstva IEN i BBA Njegova ekselencija gospodin Kim Jonghae, ambasador 

Republike Južne Koreje u Srbiji i gospodin Heung-kweun Park, savetnik, posetili su 4. marta 2010. 
godine IEN i BBA. Rukovodstvo IEN i BBA upoznalo je Njegovu ekselenciju o aktivnostima i 
planovima budućeg razvoja IEN i BBA. Njegova ekselencija je ukratko predočila o aktivnostima 
koje ambasada Južne Koreje čini u promociji Srbije kao atraktivne investicione destinacije. 

 

  
Prof. dr Dejan Erić, dr Marko Malović, Nj. e. 

gospodin Kim Jonghae, ambasador Republike 
Južne Koreje u Srbiji i gospodin Heung-kweun 

Park, savetnik 

Uvaženi gosti u biblioteci IEN 
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Makedonija 
   

 
 
• Predstavnici Komore malog biznisa iz Skoplja posetili su 18.2.2010. godine IEN. U razgovoru sa 

rukovodstvom konstatovan je zajednički interes za saradnju u oblasti apliciranja za zajedničke 
projekte, istraživanja, konsaltinga i edukacije. 

 

 
 

Predstavnici Komore malog biznisa i rukovodstvo IEN 
 
 
 

Maroko 
   

 
• Na poziv profesora Driss Gueraouia, savetnika predsednika Vlade Kraljevine Maroko, pomoćnik 

direktora Instituta dr Srdjan Redžepagić boravio je u četvorodnevnoj poseti Maroku. Tokom 
boravka učestvovao je na dvodnevnom međunarodnom skupu pod nazivom "Intelligence 
territoriale et développement régional par l’entreprise  Expériences internationales 
comparées". Skup je održan u Dakhli 22. i 23. novembra 2010. godine. 

 

  
  

Dr Srdjan Redžepagić   Učesnici panela sa predsedavajućima prof. dr 
Leonom i dr Redžepagićem 

  



Cognoscere est mutare 47

  
  

Tokom drugog dana skupa, dr Redžepagić je dao 
više intervjua kako za televiziju, tako i za 

nacionalne radio stanice i štampu 

Počasni gosti međunarodne delegacije su dobili 
odlikovanja gradonačelnika Lajuna: dr 

Redžepagić i prof. dr Redslob sa odlikovanjima 
 
 
• Otpravnik poslova Ambasade Maroka u Beogradu posetio Institut. Rukovodstvo Instituta je u vrlo 

konstruktivnim razgovorima sa gospodinom Mohammed Bouasria dogovorilo nastavak i širenje 
saradnje u oblasti naučne saradnje između Srbije i Maroka. 

 

 
 

Dr Srdjan Redžepagić, gospodin Mohammed Bouasria, prof. dr Dejan Erić i dr Ivan Stošić 
 
 
 

Nemačka 
   

 
• Mr Sonja Đuričin i Duško Bodroža, kao predstavnici IEN prisustvovali su međunarodnoj naučnoj 

konferenciji “Nation Branding in a Globalized World: An International Conference on the 
Economic, Political, and Cultural Dimensions of National Branding", održanoj u Berlinu, 
Nemačka, u periodu od 29. jula do 1. avgusta 2010. godine. 
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Saradnici IEN i gospodin Milan Gojković ministar-

savetnik Ambasade Srbije u Berlinu 
Istraživači IEN ispred Bronderbuške kapije 

 
• U periodu od 4-6. oktobra 2010. godine u Minhenu održan je EXPO REAL 2010 - jedan od 

najvećih sajmova nekretnina i investicija u Evropi. Investicione mogućnosti u ovoj oblasti u Srbiji 
predstavili su predstavnici Vlade Republike Srbije, većeg broja lokalnih zajednica i kompanija na 
zajedničkom štandu Srbiji u organizaciji Srpske agencije za promociju izvoza i investicije - SIEPA. 
U toku sajma direktor Erić imao je više sastanaka na kojima je predstavio široku lepezu usluga 
istraživanja koje obavlja Institut. 

 

  
Ministar životne sredine i prostornog planiranja 

Oliver Dulić i prof. dr Dejan Erić 
 Nj. e. prof. dr Ivo Visković, ambasador Srbije u 

SR Nemačkoj i prof. dr Dejan Erić 
 

 
Profesori Uwe Reese, direktor Evropskog Instituta za istraživanje i edukaciju u oblasti nekretnina 

(EIPOS) Univerziteta u Drezdenu i Dejan Erić 
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Portugalija 
   

 
• Njegova ekselencija gospodin Luis de Almeida Sampaio, ambasador Portugala, posetio je 17. 

novembra 2010. godine Institut. U razgovoru sa rukovodstvom razmotrene su mnoge ideje dalje 
saradnje Instituta i ambasade Portugala u Srbiji. Nj. e. gospodin Luis de Almeida Sampaio je 
bezrezervno podržao višegodišnju saradnju koju Institut ima sa Univerzitetom u Koimbri. 

 

  
  

Prof. dr Dejan Erić, Nj. e. gospodin Luis de 
Almeida Sampaio i dr Srdjan Redžepagić  

 Uvaženi gosti u IT laboratoriji 

 
 
• Prof. dr Abel Mateus, profesor Univerziteta u Lisabonu, dugogodišnji saradnik Svetske banke i EU 

ekspert posetio je 15. aprila IEN. O aktivnostima, strategiji i planovima Instituta uglednog gosta 
upoznali su Dejan Erić, direktor i Gordana Vukotić-Cotič, saradnik IEN. 

 

 
 

Prof. dr Dejan Erić, prof. dr Abel Mateus i mr Gordana Vukotić-Cotič 
 
 
 

Rumunija 
 

 
• U Piteštiju (Rumunija) na Fakultetu ekonomskih nauka i naučno istraživačkom centru održan je 

treći Internacionalni Workshop program pod nazivom EDEN III (Ekonofizika – novi istraživački 
domeni) na kojem je rad  predstavila ma Ana Jaško iz Insituta ekonomskih nauka pod nazivom “A 
multiverse of disciplines in contemporary scientific research“. 
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Sjedinjene Američke Države 
   

 
• Predstavnice USAID u Srbiji gospođa Bethanne L. Cellars i Majda Sedej, posetile su 16.12.2010. 

godine Institut. 
 

 
Prof. dr Dejan Erić, dr Ivan Stošić, gospođa Bethanne L. Cellars, dr Marko Malović i gospođa Majda 

Sedej 
 
• Gospođica Sarah Gelinas, istraživač saradnik Eaton Vancea iz Bostona, posetila je 10.11.2010. 

godine Instiitut i razgovarala sa rukovodstvom IEN o makroekonomskim prilikama kao i o 
mogućnostima investiranja u Srbiju. 

 

 
Dr Srdjan Redžepagić, dr Ivan Stošić i gospođica Sarah Gelinas 
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Slovenija 
 

 
 
• U prostorijama Međunarodnog centra za promociju preduzeća - ICPE iz Ljubljane održan je 22. 

marta sastanak inicijalnog i organizacionog odbora međunarodne konferencije "Integrativni 
menadžment priobalnog područja regiona Jadrana, Sredozemlja i Crnog mora i basena 
reka Dunav i Sava" na kojoj su učestvovali prof. dr Dejan Erić i dr Ivan Stošić. 

 

  
  

Prof. dr Erić, dr Pavlin, mr Tijana Živanović, 
Republička agencija za prostorno planiranje 

Republike Srbije, Miroslav Kukobat, Regionalni 
savet za saradnju i dr Stošić  

 Prof. dr Dejan Erić, dr Ivan Stošić, dr Mitja Bricelj 
i dr Janez Podobnik, direktor ECPD Instituta 

(Evropskog centra za mir i razvoj) 

 
 
• Delegacija Slovenske ljudske stranke (SLS) na čelu sa predsednikom partije mr Radovanom 

Žerjavem, dr Janezom Podobnikom i Lejle Kogej  posetila je 4. decembra 2010. godine Institut.  
 

 
 

Mr Sonja Đuričin, dr Jovan Zubović, mr Radovan Žerjav, prof. dr Dejan Erić, dr Janez Podobnik, mr 
Isidora Beraha i gospođica Lejla Kogej  

 
 
• Njegova ekselencija mr Franc But, ambasador Republike Slovenije u Srbiji i gospodin Dejan 

Valdič posetili su Institut. Saradnici Instituta upoznali su uvažene goste sa aktivnostima Instituta s 
posebnim osvrtom na veoma uspešnu saradnju sa institucijama iz Slovenije i željom da se ta 
saradnja još više razgrana. 
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Gospodin Dejan Vladič i Nj. e. mr Franc But sa saradnicima IEN  
 
• Prof. dr Dejan Erić, Aleksandar Zdravković i Duško Bodroža učestvovali su na drugom 

regionalnom skupu posvećenom izgradnji kapaciteta globalnog upravljanju u okviru sistema 
Ujedinjenih nacija pod nazivom “Teaching Climate Change and the United Nations System” 
koji je održan na Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu pod pokroviteljstvom Austrijskog 
saveznog Ministarstva nauke i razvoja i Ministarstva visokog obrazovanja, nauke i tehnologije 
Republike Slovenije. 

 

 
 

Učesnici skupa 
 
 
• Posredstvom prijatelja Instituta dr Janeza Podobnika predstavnici kompanije Datalab gospodin 

Miodrag Ranisavljević, direktor i gospodin Andrej Mertelj, predsednik uprave, posetili su Institut 
 

 
 

Predstavnici Datalab sa rukovodstvom IEN 
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Švajcarska 

 
 
• U toku radne posete Ženevi i Institutu za međunarodne i razvojne studije 25.6.2010. godine, prof. 

dr Dejan Erić susreo se sa profesorom razvojnih studija i direktorom Centra za evroazijske studije 
Instituta za međunarodne i razvojne studije i aktuelnim Predsednikom EADI Jean-Luc Maurerom. 

 

 
 

Profesori Maurer i Erić ispred glavne zgrade Instituta za međunarodne i razvojne studije u Barton 
parku 

 
• Prof. dr Mirjana Radović-Marković prisustvovala je 28.1.2010. godine na RRPP Planning 

Workshop Serbia, koji se održao u hotelu Moskva. 
 

 
Olivier Bovet, pomoćnik direktora Swiss Agency for Development and Cooperation SDC, Swiss 

Cooperation Office, Serbia, prof. dr. Mirjana Radović-Marković i gospodin Nicolas Hayozom 
 
 
 

Turska 
 

 
• Prof. dr Mirjana Radović-Marković i mr Gordana Vukotić-Cotič učestvovale su na sastanku OECD 

Experts' Meeting on the Black Sea and Central Asia Initiative koji je održan 11. marta 2010. 
godine u Istanbulu. 
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Gospodin Barrie Hebb, OECD, g-đica Stephanie 

Char, OECD, gospodin Colm Foy, prof. dr Mirjana 
Radović-Marković i rukovodilac Projekta za 
Jermeniju prof. dr Armena Hovhannisyana 

 Mr Gordana Vukotić-Cotič i gospodin Colm Foy, 
OECD 

 
• U organizaciji Fondacije Konrad Adenauer, Organizacije za ekonomsku saradnju crnomorskih 

zemalja i IEN, dana 13. oktobra 2010. godine u Hotelu Holiday Inn svečano je otvorena 
internacionalna radionica: "Preduzetničko obrazovanje za mala i srednja preduzeća" za 
zemlje članice BSEC. 

 

  
Istraživači IEN  Dr Ivan Stošić, IEN, Nj. e. gospodin Traian 

Chebeleu i gospodin Jan Senkyr 
  

  
Mr Sonja Đuričin, gospodin Dieter Ibieleski, 
savetnik predsednika Unije malih i srednjih 
preduzeća, Nemačka i mr Isidora Beraha 

Dr Antal Szabo, naučni direktor ERENET sa mr 
Isidorom Berahom i ma Bojanom Radovanović 
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Tokom drugog dana internacionalne radionice predstavljeni su ključni problemi, ostvareni rezultati i 
perspektive daljeg razvoja preduzetnicčkog obrazovanja u Srbiji, Nemačkoj i Mađarskoj, a trećeg 
dana predstavljeni su primeri uspešnih praksi i pozitivnih iskustava, kao i ključnih problema i 
izazova u oblasti preduzetničkog obrazovanja u Srbiji. 

 

 
 

Mr Isidora Beraha, prof. dr Hans-Jurgen Weissbach, University of Applied Sciences Department of 
Economy and Law, Institute for Entrepreneurship, Nemačka i mr Sonja Đuričin 

 
  
 

Velika Britanija 
 

 
• Po pozivu gospođe Tine Sommer, predsednice ESBA (European Small Business Alliance) i dr 

Antal Szabo, naučnog direktora ERENET (Entrepreneurship Research and Education Network of 
Central European Universities), saradnik IEN Draško Nikolić bio je gost godišnje FSB 
(The Federation of Small Businesses) konferencije koja je održana 19. i 20. marta 2010. u 
Aberdinu, Škotska. Nakon FSB konferencije, Draško Nikolić je posetio i London u nastavku 
stručnog putovanja. 

 

  
  

Draško Nikolić i John Walker, novoizabrani 
predsednik FSB 

 Lord Davis, Ministar za MSP Velike Britanije (u 
sredini), članovi predsedništva Tursko-Kiparske 
Privredne komore i Draško Nikolić, saradnik IEN 

 
 
• Na poziv Said Business School, Oxford University, prof. dr Mirjana Radović-Marković je 14. juna  

održala  predavanje na Univerzitetu Oxford na temu: "Importsnce of Female Social Entreneurship 
in Tackling Climate Change". 
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Prof. dr Mirjana Radović-Marković ispred Said 
Business School 

Prof. dr Mirjana Radović-Marković ispred 
Westminister Kingsway College 
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Cognoscere est mutare 58 

Jedan od osnovnih ciljeva definisanih u strategiji razvoja IEN je kontinuelna edukacija i stručno 
usavršavanje naših saradnika u inostranstvu. U toku ove godine odbranjena je jedna doktorska 
disertacija, dva magistarska rada, dva master rada i jedna habilitaciju za istraživanje, prof. dr Dejan 
Erića i dr Srdjana Redžepagića imenovani su za mentore na doktorskim studijama Ekonomskog 
fakulteta Tehničkog univerziteta iz Košica, a prof. dr Mirjana Radović-Marković izabrana je za člana 
Britanske institucije - Royal Society (RSA). 
 
 
• Mr Ivana Domazet, istraživač-saradnik IEN, odbranila je  30. juna doktorsku disertaciju pod 

nazivom: "Integrisane marketing komunikacije finansijskih organizacija" na Beogradskoj 
bankarskoj akademiji. 

 

 
 

Mr Ivana Domazet 
 
 
• Isidora Beraha je dana 25.06.2010. godine na Ekonomskom fakultetu u Beogradu odbranila 

magistarsku tezu pod nazivom: ,,Kreiranje klastera malih i srednjih preduzeća u funkciji 
razvoja srpske privrede". 

 

 
 

Prof. dr Dušan Zdravković, prof. dr Blagoje Paunović, Isidora Beraha i prof. dr Slobodan Aćimović 
 
 
• Slavica Stevanović odbranila je dana, 15.7.2010. godine magistarsku tezu pod nazivom 

”Upravljački aspekti izveštavanja i analize novčanih tokova” na Ekonomskom fakultetu u 
Beogradu. 
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Prof. dr Nikola Stevanović, prof. dr Vlade Milićević, Slavica Stevanović i prof. dr Dejan Malinić 
 
 
• U junu mesecu, Aleksandar Zdravković odbranio je master tezu pod nazivom “Forecasting the 

Term Structure of Interest Rates on Government Bonds” na Ekonomskom fakultetu u 
Beogradu. 

 

 
 

Aleksandar Zdravković 
 
 
• Draško Nikolić, istraživač IEN, je dana 27. septembra 2010. godine odbranio master tezu pod 

nazivom: ”Privatni investicioni fondovi kao izvor finansiranja malih i srednjih preduzeća”  
na Beogradskoj bankarskoj akademiji. 

 

 
 

Draško Nikolić i članovi komisije 
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• Na osnovu odluke predsednika Univerziteta u Nici - Sophia Antipolis, dana, 29. juna 2010. na 
Univerzitetu u Nici - Sophia Antipolis, pomoćnik direktora Instituta dr Srdjan Redžepagić je 
odbranio, pred mešovitom međunarodnom komisijom, habilitaciju za istraživanje (Habilitation à 
diriger des recherches) čime je stekao diplomu koja mu omogućava da rukovodi doktorskim 
studijama, bude mentor doktorantima i učestvuje u rukovođenju naučno-istraživačkih projekata u 
svim zemljama Evropske unije. 

 

 
 

Dr Srdjan Redžepagić 
 
 
• Naučno-nastavno veće Ekonomskog fakulteta Tehničkog univerziteta (EF TUKE) u Košicama je 

na sednici održanoj 16.11.2010. godine donelo odluku o imenovanju prof. dr Hasana Hanića, 
prof. dr Dejana Erića i dr Srdjana Redžepagića za mentore na doktorskim studijama EF TUKE 
iz oblasti finansija. 

 

 
 

Dr Marianna Siničakova, dr Lenka Horvatova, dr Srdjan Redžepagić, prof. dr Hasan Hanić, prof. dr 
Dejan Erić, Mihajlo Đukić i prof. dr Gordana Vukelić 

 
 
• Prof. dr Mirjana Radović-Marković izabrana je 1. decembra 2010. godine za člana prestižne 

Britanske institucije - Royal Society (RSA) sa sedištem u Londonu. Ova Institucija ima tradiciju 
dugu 250 godina (osnovana 1754) je pod patronatstvom kraljice Elizabete II i na čijem čelu se 
nalazi kao predsednik princ Filip. 

 
 
• Istraživač IEN ma Elena Baranenko posetila je 10.09.2010. godine Fakultet međunarodnih 

odnosa Ekonomskog Univerziteta u Pragu, Republika Češka. 
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Ma Elena Baranenko 
 
 
• U periodu 8-12. oktobra, mr Aleksandra Bradić-Martinović boravila je u stručnoj poseti Ljubljani. 
 
 

 
 

Mr Aleksandra Bradić-Martinović i gospodin Peter Centrih, direktor platnog prometa Banke Slovenije 
 
 
• Ma Bojana Radovanović, istraživač IEN, učestvovala je na seminaru pod nazivom Sloboda i 

tranzicija (The Freedom and Transition) održanom na jezeru Bohinj, Slovenija u periodu od 22-
27.9.2010. Seminar je organizovao Libertarni klub (Libertarian Club), podržan od strane Atlas 
Economic Research Foundation, Ayn Rand Institute (ARI), Center for Post-Communist Economies 
(CRCE), Cato Institute, Foundation for Economic Education (FEE), Heritage Foundation, Institute 
of Economic Affairs (IEA), International Policy Network (IPN), Katalaksija, Language of Liberty 
Institute (LLI), Pejovic Family, and The Fund for American Studies (TFAS). 
 
Seminar je bio posvećen je analizi osnovnih principa klasične liberalne misli, kao i rezultata 
procesa tranzicije u zemljama Istočne i Centralne Evrope. Seminaru su prisustvovali učesnici iz 
osam zemalja, uključujući Sloveniju, Tursku, Liban, Crnu Goru, Hrvatsku, Rumuniju, Sjedinjene 
Američke Države i Srbiju. 
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Bojana Radovanović i dr Ljubo Sirc Bojana Radovanović sa predavačima dr Ivicom 
Urban i mr Ružicom Šimić 

 
• Ma Bojana Radovanović, istraživač IEN boravila je u radnoj poseti Londonskoj školi ekonomije 

(London School of Economics) i Univerziteta u Kembridžu (University of Cambridge). 
 

  
Ma Bojana Radovanović ispred Londonske škole ekonomije i Univerziteta u Kembridžu 

 
• Istraživač pripravnik Draško Nikolić je u periodu od 6. do 9. jula pohađao letnju školu Evropske 

federacije udruženja finansijskih analitičara (European Federation of Financial Analysts Societies - 
EFFAS) održanu u Madridu pod pokroviteljstvom Santander finansijske grupacije. U radu letnje 
škole učestvovao je veliki broj akademika i profesionalaca u oblasti finansijske analize. 

 

 
Claudia Stinnes, sekretar EFFAS i Draško Nikolić 
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• Istraživači IEN Duško Bodroža i Mihajlo Đukić, prisustvovali su 4. novembra 2010. godine 
tematskom savetovanju „Industrija otpada“. Savetovanje organizuje Unija ekologa Srbije u okviru 
projekta „Jačanje dijaloga civilnih društava Srbije i EU o primenjenoj ekologiji“ i finansirano je 
sredstvima Evropske unije. 

 
 

 
 

Istraživači IEN sa gospođom Radmilom Šehović iz Ministarstva za životnu sredinu i prostorno 
planiranje 

 
 
• Ma Đuro Đurić i apsolvent BBA Nenad Petković posetili su dana 7.5.2010. godine Frankfurt na 

Majni, glavni grad nemačke savezne države Hesen i evropski finansijski centar. 
 

  
  

Evropska centralna banka Frankfurtska berza hartija od vrednosti 
 
 
• Tokom januara i februara, doc. dr Marko Malović, saradnik IEN, posetio je nekoliko prestižnih 

akademskih institucija na istočnoj obali SAD, među kojima i uglednu Sloan poslovnu školu u 
okviru MIT u Bostonu i čuvenu Wharton poslovnu školu Pensilvanijskog univerziteta u Filadelfiji. 

 
• U toku jula i avgusta dr Marko Malović bio je na postdiplomskoj letnjoj školi ekonometrije na 

prestižnom Brandeis Univerzitetu, Greater Boston, MA. Težište kursa bilo je na nelinearnim 
regresionim modelima, pogotovu onima sa binarnom zavisnom promenljivom, koji su se između 
ostalih pokazali korisnim u predviđanju međunarodnih finansijskih kriza. 
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Dr Marko Malović 
 

  

Brandeis Univerzitet, Greater Boston, MA Dr Marko Malović 
 
• U periodu od 13 do 18. septembra  2010. godine, istraživači IEN mr Sonja Đuričin, mr Ana 

Jaško, Duško Bodroža, Mihajlo Đukić i Zorica Božić bili su na stručnom usavršavanju u Torinu, 
Italija, Tokom boravka saradnici su posetili fabriku automobila FIAT, Fakultet za menadžment 
(SAA) Univerziteta u Torinu, banku Intesa SanPaolo, drevnu vinariju “Fontanafredda” i Univerzitet 
gastronomskih nauka u Pollenzu. 

 

  

Istraživači IEN u holu Fakulteta za menadžment Istraživači IEN sa predstavnicima Banke Intesa 
SanPaolo 
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• Istraživači IEN dr Jovan Zubović i mr Aleksandra Bradić-Martinović posetili su 

Ekonomski fakultet u Kragujevcu na poziv dekana profesora dr Slobodana Malinića 
povodom proslave 50 godina postojanja. U prijatnoj atmosferi predstavnici Instituta su 
razmenili iskustva o naučnom i nastavnom radu sa kolegama sa Ekonomskog fakulteta 
koji učestvuju na projektu IEN u novom projektnom ciklusu 2011-2014. godine, dr 

Vlastimirom Lekovićem, vanrednim profesorom i dr Petrom Veselinovićem, vanrednim 
profesorom. 

 
 

  
  

Dekan prof. dr Slobodan Malinić otvara svečanost 
povodom proslave 50 godina fakulteta 

Prodekan  za nastavu prof. dr Petar Veselinović i 
predstavnici IEN 

 
 

 
• Na XII Internacionalnom simpozijumu pod nazivom SYMORG 2010 koji je 

organizovao Fakultet organizacionih nauka iz Beograda u periodu od 09-12 
juna na Zlatiboru, u kategoriji od 350 radova izabran je kao jedan od najboljih 

radova, koautora Ane Jaško pod nazivom: „Uticaj upravljanja na efikasnost organizacione mreže“. 
 

 
 

Učesnici simpozijuma 
 

 
• Predstavnici naučnih institucija prof. dr Ognjen Brkić, rektor EDUCONS 

Univerziteta iz Sremske Kamenice, prof. dr Bojan Dimitrijević dekan 
Fakulteta za uslužni biznis (FABUS), prof. dr Olja Munitlak-Ivanović, prof. dr Vlastimir Leković, 
prodekan Ekonomskog fakulteta u Kragujevcu, prof. dr Boban Stojanović i prodekan za nastavu 
doc. dr Igor Mladenović sa Ekonomskog fakulteta iz Niša posetili su 6.7.2010. godine Institut. 
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Dr Jovan Zubović, prof. dr Olja Munitlak-Ivanović, prof. dr Ognjen Bakić, prof. dr Dejan Erić, mr 

Aleksandra Bradić-Martinović i prof. dr Bojan Dimitrijević  
 
Mr Saša Stefanović prisustvovao je 27.10.2010. godine proslavi desetogodišnjice rada 
Univerziteta Privredna akademija u Novom Sadu sa kojom Institut ima potpisan ugovor 
o naučno-istraživačkoj i poslovnoj saradnji. 
 

  
Prof. dr Zoran Stanković, prorektor za nastavu i 

mr Saša Stefanović 
Prof. dr Marko Carić, doc. dr Jelena Vapa 

Tankosić, prof. dr. Gabor Andrasi, ma Minja 
Stojsavljević, doc. dr Maja Ćirić i mr Saša 

Stefanović 
 

• Mr Aleksandra Bradić-Martinović učestvovala je na konferenciji „Elektronsko učenje 
na putu ka društvu znanja“ koja je održana na Univerzitetu Metropoliten u 
Beogradu. 

 

 
Prof. dr Slavko Pokoprni, IT Academy, mr Aleksandra Bradić-Martinović, IEN, Jovanka Bajalica, Link 

Grupa 
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• Direktor IEN prof. dr Dejan Erić posetio je u januaru 2010. godine Ekonomski 

fakultet Univerziteta u Ljubljani gde se susreo sa dekanom prof. dr Dušanom 
Mramorom i gospođom Rebekom Koncilja, rukovodiocem istraživačkog centra EF.  

 

 
 

Direktor IEN prof dr Dejan Erić i dekan Ekonomskog fakulteta prof. dr Dušan Mramor 
 
 
• U cilju nastavka uspešne saradnje dve kuće prof. dr Dejan Erić i dr Ivan Stošić u martu su ponovo 

posetili Ekonomski fakultet Univerziteta u Ljubljani i razgovarali dekanom fakulteta prof. dr 
Dušanom Mramorom o daljim koraci zajedničke saradnje. Takođe, susreli su se i sa prof. dr 
Ivanom Ribnikarom i njegovim saradnicima, gde je ugovorena poseta delegacije Ekonomskog 
fakulteta IEN i BBA. 

 

  
  

Prof. Dušan Mramor sa rukovodstvom IEN Rukovodstvo IEN sa prof. Ribnikarom i njegovim 
saradnikom 

 
 
• Istraživači IEN Aleksandar Zdravković i Draško Nikolić i asistent BBA Azra Hanić posetili su 

Ekonomski fakultet u Ljubljani gde su održali više sastanaka u vezi upisa na doktorske studije. 
Radnu posetu Ljubljani istraživači IEN su nastavili posetom ICPE (International Center for 
Promotion of Enterprises) centru gde su sa direktorom dr Bogdanom Šalejem i project 
menadžerom mr Alešom Dakičem održali sastanak o modalitetima buduće saradnje. Poseta je 
završena sastankom sa dr Aleksandrom Stanković, savetnikom u Ambasadi Srbije u Sloveniji. 
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Gospođa Petra Vranješ, Aleksandar Zdravković, 
Draško Nikolić, Azra Hanić i prof. dr Marko Pahor 

Draško Nikolić i Aleksandar Zdravković ispred 
zgrade Ekonomskog fakulteta 

 

 
Istraživači IEN  sa mr Alešom Dakićem 

 
• U periodu od 7-9. juna u hotelu Maestral u Miločeru u organizaciji Ekonomskog fakulteta iz 

Ljubljane održan je deveti po redu seminar pod nazivom: „Bankarski menadžment“  na kome su 
među predavačima bili profesori sa BBA Hasan Hanić, Gordana Vukelić i Periša Ivanović, dok je 
direktor IEN prof. dr Dejan Erić aktivno učestvovao u radu okruglog stola na kraju seminara 

 

  
Prof. Erić, gospođa Maja Černe, dr Periša 

Ivanović i prof. dr Marko Košak 
Panelisti na okruglom stolu - prof. dr Dejan Erić, 

prof. dr Nikola Fabris, vodeći ekonomista 
Centralne banke Crne Gore, prof. dr Ivan Ribnikar 

i prof. dr Marko Košak 
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• U cilju daljeg razvoja međusobnih odnosa i saradnje predstavnici IEN su u toku novembarske 
posete Ljubljani posetili su Ekonomski fakultet. U razgovoru sa rukovodstvom fakulteta sagledani 
su dosadašnji rezultati saradnje i definisani pravci zajedničkog delovanja u budućnosti dok su 
mlađi istraživači su imali priliku da se upoznaju sa nastavnim i naučno-istraživačkim programima 
fakulteta, kao i da posete izuzetno bogatu biblioteku. 

 

  
Delegacija IEN sa dekanom Ekonomskog 

fakulteta prof. dr Dušanom Mramorom 
Delegacija IEN sa predstavnicima Centra za 

istraživanja u oblasti finansija - Maja Černe, prof. 
dr Ivan Ribnikar i Zdenko Rojec 

 
• Prof. dr Ivan Ribnikar, dr Zdenko Rojec i Maja Cerne sa Ekonomskog fakulteta iz Ljubljane, 

posetili su 8.4.2010. godine IEN i BBA i tom prilikom za zaposlene u IEN i BBA, studente BBA 
prof. Ivan Ribnikar održao je zapaženo predavanje na temu: “Bankarstvo u uslovima krize“. 

 

  
Kolege sa Ekonomskog fakulteta iz Ljubljane Prof. dr Ivan Ribnikar 

 

 
Učesnici 
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• Drugog dana radne posete Sloveniji, prof. dr Dejan Erić posetio je Međunarodni 

centar za promociju preduzeća (International Center for Promotion of Enterprises - 
ICPE) gde je 22. januara potpisan je memorandum o zajedničkoj saradnji ove dve 
institucije. 

 
 

  
  

Prof. dr Štefan Bogdan Šalej i prof. dr Dejan Erić 
potpisuju memorandum o saradnji 

Gospodin Igor Pavlin, ICPE, dr Anton Vratuša i 
prof. dr Dejan Erić 

 
 
• Delegacija IEN tokom posete Sloveniji od 8-11.11.2010. godine prisustvovala je proslavi 35. 

godina postojanja i uspešnog rada Međunarodni centar za promociju preduzeća (International 
Center for Promotion of Enterprises - ICPE) organizovao je prvi međunarodni simpozijum na 
visokom nivou pod nazivom "Budući izazovi sektora javnih preduzeća“. Na simpozijumu su 
razmatrana aktuelna pitanja razvoja ovog sektora privrede, problemi, kao i pravci budućeg 
razvoja. Konferenciju su otvorili dr Štefan Bogdan Šalej, direktor ICPE i dr Franci Križanič, Ministar 
finansija u Vladi Republike Slovenije. Ovom izuzetnom skupu prisustvovala je delegacija Instituta 
u sastavu Dejan Erić, Srdjan Redžepagić, Ivan Stošić, Jovan Zubović, Aleksandar Zdravković i 
Draško Nikolić. 

 
 

  
  

Dr Franci Križanič, Ministar finansija Republike 
Slovenije na otvaranju seminara 

Učesnici panela 
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Saradnici IEN Delegacija IEN sa predstavnicima Indijskog 

instituta za javnu administraciju - prof. Nand 
Dhameja i dr Anil Chandy Ittyerah 

  

  

Predsednik Republike Slovenije Danilo Türk i 
direktor IEN dr Dejan Erić  

Delegacije IEN sa Nj. e. ambasadorom Srbije u 
Republici Sloveniji Predragom Filipovim 

 
• Predstavnici IEN dr Ivan Stošić i dr Jovan Zubović su održali sastanak sa gospodinom Janezom 

Podobnikom, direktorom ECPD instituta u Ljubljani. Tom prilikom su usaglašeni svi elementi oko 
zajedničkog nastupa Instituta i ICPE na konferenciji koja se održava pod zajedničkim 
rukovodstvom doktora Vratuše i gospodina Podobnika. 

 

  
Dr Jovan Zubović i gospodin Jenez Podobnik  Mr Sonja Đuričin, dr Ivan Stošić i mr Isidora 

Beraha 
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• Delegacija IEN učestvovala je na međunarodna konferencija pod nazivom: „Integrated 
environmental management in the Adriatic/Mediterranean-black sea costal areas and the 
Danube/Sava basins focused on transport and tourism" koja je održana u ICPE centru. Dr 
Jovan Zubović, mr Sonja Đuričin i mr Isidora Beraha su održali seriju sastanaka učesnicima 
konferencije, na kojima je predstavljen plan Instituta u realizaciji projekta „Doprinosa MSP sektora 
regionalnom razvoju“, a u pauzi konferencije posetili su Vladu Slovenije. 

 
 

  
Dr Janez Podobnik, ECPD, dr Mitja Bricelj, 

državni sekretar Ministarstva za zaštitu životne 
sredine i prostornog planiranja, Phillip Weller, 

izvršni sekretar ICPRD, Beč 

Dr Muhasilović, GTZ Sarajevo, dr Dejan 
Komatina, Savska Komisija, Zagreb, mr Sonja 

Đuričin i dr Jovan Zubović 

  
  

  
Dr Jovan Zubović, Marta Turk, predsednica 

regionalne privredne komore Ljubljane, dr Janez 
Podobnik, mr Igor Pavlin, direktor franšize 

Slovenija 

Mr Sonja Đuričin, dr Matija Rojec, sekretar 
sektora za konkurentnost Vlade R. Slovenije, mr 

Isidora Beraha 
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Dr Jovan Zubović predstavlja projekat IEN “The 

contribution of the SMEE sector to the 
development of the Sava region within the 

Danube strategy“ 

Dr Boris Cizelj i dr Jovan Zubović 

 
• Dr Jovan Zubović i mr Sonja Đuričin posetili su 9.12.2010. godine ICPE centar i ECPD institut u 

Ljubljani u cilju nastavka  aktivnosti na projektu regionalnog razvoja MSP. 
 

  
Dr Jovan Zubovic i akademik dr Vratuša, ICPE Gospodin Janez Podobnik, ECPD Institut 

Ljubljana, mr Sonja Đuričin, gospođa Marta Turk, 
Privredna komora Ljubljana, dr Jovan Zubović i 

mr Miroslav Kukobat RCC Sarajevo 
 
• Doktor Antun Vratuša, počasni predsednik ICPE centra iz Ljubljane, bivši ambasador SFRJ u 

Ujedinjenim nacijama i savezni funkcioner, posetio je Institut. 
 

 
Ma Ana Jaško, mr Isidora Beraha, mr Sonja Đuričin, prof. Dejan Erić i dr Antun Vratuša 
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• Dr Jovan Zubović i mr Sonja Đuričin posetili su Ekonomski institut u 
Zagrebu. Tom prilikom je pokrenuta inicijativa za obnovu saradnje ove dve 
istraživačke institucije. Takođe posetili su i sedište Savske komisije gde su 

nastavljeni razgovori oko razvoja projekta regionalnog razvoja MSP. 
 

  
  

Dr Jelena Budak, dr Jovan Zubovic, direktor 
Ekonomskog instituta Zagreb dr Sandra Švaljek i 

mr Sonja Đuričin 

Dr Dejan Komatina, sekretar Savske komisije, mr 
Sonja Đuričin i dr Jovan Zubović 

 
 
 

 
• Dr Dejan Komatina, sekretar Savske komisije, posetio je 

22.11.2010. godine Institut, gde je u razgovoru sa rukovodstvom i 
istraživačima prezentovao aktivnosti Savske komisije i sagledane su 

mogućnosti predlaganja i realizacije istraživačkih projekata. 
 

 
 

Dr Jovan Zubović, mr Sonja Đuričin, mr Isidora Beraha, dr Dejan Komatina, prof. dr Dejan Erić i dr 
Ivan Stošić 

 
• Delegacija IEN posetila je 22.12.2010. sedište Savske komisije u Zagrebu. Cilj posete je bio 

dogovor o zajedničkom učešću Ekonomskih instituta iz regiona na projektu "Fostering 
contribution of the SME sector to the FASRB implementation". Na sastanku su pored 
predstavnika IEN bili prisutni predstavnici Savske komisije kao domaćini sastanka, delegacija 
Ekonomskog instituta iz Zagreba, delegacija Ekonomskog instituta iz Sarajeva, delegacija 
Ekonomskog instituta iz Banja Luke i delegacija ECPD i ICPE instituta iz Slovenije. Tokom 
sastanka dr Jovan Zubović je učesnicima predstavio projekat, nakon čega je usledila diskusija i 
donošenje zaključaka 
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Dr Jovan Zubović, dr Ivan Stošić i dr Dejan 
Komatina, Sekretar Savske komisije 

Učesnici 

 
 

• Prof. dr Nicolas Hayoz (Universite de Fribourg, Švajcarska), programski direktor 
“Regional research promotion program” za Zapadni Balkan tokom posete IEN 
23.4.2010. godine razgovorao je sa predstavnicima IEN oko organizovanja “Local 
Cordination Unit RRPR” za Srbiju, čija organizacija treba da bude poverena 
Institutu ekonomskih nauka Beograd u 2010/2011. godini. 

 

 
 

Dr Marko Malović, prof. dr Nicolas Hayoz, dr Jovan Zubović i dr Ivan Stošić 
 
 
• Na poziv Interfaculty Institute for Central and Eastern Europe Univerziteta u Fribourg, Švajcarska, 

dr Ivan Stošić je bio 19.5.2010. godine u radnoj poseti ovoj uglednoj ustanovi, koja u saradnji sa 
Swiss Agency for Development and Cooperation, realizuje Regional Research Promotion 
Programme (RRPP) za Zapadni Balkan. 

Osnovni cilj posete je priprema za organizovanja Lokalne koordinacione organizacione jedinice 
(LCU) za unapređenje istraživanja u oblasti društvenih nauka u Srbiji, kojom, počev od 1.7.2010. 
godine, treba da rukovodi IEN. Sastancima su prisustvovali predstavnici ostalih koordinacionih 
jedinica iz regiona Zapadnog Balkana. 
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• Dr Slavenko Grgurević i mr Saša Stefanović, u svojstvu predstavnika Instituta kao Regional 

Research Promotion Programme in the Western Balkans Local Coordination Unit (RRPP LCU), 
prisustvovali su Drugoj međunarodnoj naučnoj konferenciji "Social, Political, and Economic 
Change in the Western Balkans", održanoj u Draču, Albanija, u periodu od 25-27 juna 2010. 
godine.  

 

  
  

Gospodin Nikolas Hayoz, Univerzitet u Friburgu i 
saradnici IEN 

Mr Saša Stefanović sa predstavnicima lokalnih 
kancelarija RRPP 

 

 
 

Gospodin Ralph Friedländer, Swiss Agency for Development and Cooperation (SDC), gospodin Peter 
Stricker, konsultant  KEK-CDC i mr Saša Stefanović, IEN 
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• Prof. dr Dejan Erić, prof. dr Hasan Hanić, dr Ivan Stošić i dr Ismail Musabegović 

posetila je 2. juna 2010. godine Ekonomski fakultet Tehnološkog univerziteta u 
Košicama, Republika Slovačka, sa kojim postoje ugovori o saradnji. Prilom 

posete promovisana je međunarodna monografija pod nazivom “Influence of Glabal Economic 
Crisis on CEE Region - Possible Way Out” čiji su urednici prof. dr Vincent Šoltes, prof. dr 
Hasan Hanić i prof. dr Dejan Erić koju je izdala Ekonomski fakultet u Košicama u saradnji sa 
Višegradskim fondom, BBA i IEN. 

 

  
Delegacija IEN-BBA sa dekanom Ekonomskog 

fakulteta prof. dr Vincent Šoltesom 
Delegacije IEN-BBA sa prof. Vokorokosovom, 
rukovodiocem projekta u okviru Programa V-4  

 
• U okviru nastavka saradnje na projektu V-4 pod nazivom “Strengthening the Educational and 

Scientific Collaboration among Faculties of Economics within V4 and Countries of South 
East Europe” na Ekonomskom fakultetu Tehnološkog univerziteta u Košicama održan je naučni 
skup na kome su predstavljeni rezultati istraživanja sprovedenih u prethodne dve godine. 
Predstavnici partnerskih institucija su predstavili rezultate svog naučno-istraživačkoj rada koji je 
sistematizovan u više publikacija: 
− monografiji “Enterprise - Constituent Element of National Competitiveness”, čiji je 

urednik prof. dr Renata Vokorokosova, rukovodilac projekta V-4.  
− monografiji “Influence of Global Economic Crisis on CEE Region – Possible Way Out” 

čiji su urednici prof. dr Vincent Šoltes, prof. dr Hasan Hanić i prof. dr Dejan Erić.  
− časopisima Economic Analysis – Vol 43, No. 1-2/2010 i Journal of Women’s 

Entrepreneurship and Educations No. 1-2/2010, koje izdaje IEN 
 

  
Prof. Dejan Erić prezentuje rezultate istraživanja  Prof. dr Hasan Hanić, BBA i prof. dr Anton 

Ćizman, rektor Tehničkog univerziteta u 
Košicama 
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• Dejan Erić, Srdjan Redžepagić, Duško Bodroža i Mihajlo Đukić bili su u radnoj poseti Slovačkoj u 
periodu od 13-15.10.2010. godine. Prvog dana posetili su Ekonomski fakultet Tehničkog 
univerziteta u Košicama i postrojenja US Steel u Košisama. U toku drugog dana, učestvovali su 
radu 8. naučne konferencije “Nacionalna i regionalna ekonomije” koja je održana u banji 
Herlani u blizini Košica i kao jedini predstavnici Srbije prezentovali su rezultate svog istraživanja 
koji su publikovani u radu pod nazivom “Da li je bankarski sektor podržavao mala i srednja 
preduzeća u uslovima krize?!”. Drugog dana naučne konferencije održano je nekoliko radionica i 
okruglih stolova, a, saradnici IEN imali su vrlo zapažen nastup i izlaganje na panelu posvećenom 
analizi ekonomskih performansi nakon 20 godina tranzicije u zemljama centralne i istočne Evrope. 

 
 

  
  

Delegacije IEN ispred na ulazu u zgradu 
Tehničkog univerziteta 

Prof. Marianna Simicakova, Srdjan Redžepagić, 
Dejan Erić, Duško Bodroža, Mihajlo Đukić i dekan 

Ekonomskog fakulteta prof. dr Vincent Šoltes 
  
  

  
  

Delegacija IEN ispred postrojenja US Steela 
 

Mihajlo Đukić, ing. Ivana Gerhatova i Duško 
Bodroža 
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Prof. dr Renata Vokorokosova i dr Srdjan 
Redžepagić 

Delegacije IEN sa prof. dr Andrew Harrisonom sa 
Teessidale Busines School iz Velike Britanije 

  
  

  
  

Prof. dr Mikulas Luptačik, direktor istraživanja 
Instituta za industrijska istraživanja u Beču  

Dr Srdjan Redžepagić i prof. dr Oto Hudec, 
prodekan Ekonomskog fakultet u Košicama 

 
 
 

• Prof. dr Dejan Erić, dr Ivan Stošić i mr Saša Stefanović bili su u dvodnevnoj poseti 
Politehničkom Univerzitetu u Čestohovi sa kojim IEN ima veoma dobru obrazovno-
naučnu saradnju. U razgovoru sa rektorom Univerziteta prof. dr Maria Nowicka-
Skowron i prof. dr Januzs Grabara, direktorom Instituta za ekonometriju i informatiku 
analizirani su dosadašnji rezultati međusobne saradnje i dogovoreno je da će biti 

potpisana 2 sporazuma o saradnji - između Univerziteta u Čestohovi i Instituta ekonomskih nauka 
i Univerziteta i Beogradske bankarske akademije. 

 
U toku posete promovisana je i monografija pod nazivom: "Global Crisis in the Central-Eastern 
European Region - Influence on Financial Systems and Small and Medium-Sized Enterprises", 
čiji su redaktori Janusz Grabara, Beata Skowron-Grabovska, Hasan Hanić i Dejan Erić, zajedničkog 
izdanja Univerziteta u Čestohovi, Beogradske bankarske akademije i Instituta ekonomskih nauka. 
Tom prilikom delegacija IEN je posetila i Fakultet za menadžment i Centar za izdavačku delatnost. 
 
U nastavku posete Poljskoj delegacija IEN posetila je i Univerzitet u Varšavi. 
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Delegacija IEN, prof. Grabara sa rukovodiocem 
Centra za izdavačku delatnost 

Delegacija IEN i prof. Grabara na Fakultetu za 
menadžment 

  

  
  

Delegacija IEN u Čestohovi Delegacija IEN ispred Univerziteta u Varšavi 
 

 
• Gospodin Lars-Erik Forsberg, zamenik rukovodioca jedinice za proširenje EU za 

Srbiju je 23. juna 2010. godine bio u poseti IEN i BBA. Nakon radne posete gde je 
predstavljen tim saradnika, gospodin Forsberg je održao predavanje na temu: 
"Evropska unija i Srbija - Perspektiva i rizici evropske integracije Srbije" u 

prisustvu brojnih predstavnika privrede Srbije. 
 

 
 

Predavanje gospodina Lars-Erika Forsberga 
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• U okviru proširenja saradnje IEN sa Univerzitetom u Nici - Sofija 
Antipolis, rukovodstvo IEN je učestvovalo na konstitutivnoj sednici 
povodom kreiranja CEMAFI INTERNATIONAL. Tom prilikom direktor 
Instituta prof. dr Dejan Erić i pomoćnik direktora dr Srdjan Redžepagić, 

aktivno su učestvovali u diskusiji povodom stvaranja CEMAFI INTERNATIONAL. 
 

  
  

Grand Chateau Valrose, sedište Univerziteta u 
Nici - Sofija Antipolis 

Učesnici 

 
 
• Dr Srdjan Redžepagić je u decembru 2010. godine bio član komisije za odbranu doktorata 

kandidata Irene Sisojeve Mason Na Univerzitetu u Nici Sophia Antipolis. 
 

 
  

Kandidat sa članovima Komisije Odbrana doktorske disertacije 
 
 

 
 
• Istraživači IEN ma Bojana Radovanović, Mihajlo Đukić, Saša 

Milivojević i Duško Bodroža boravili su 16.12.2010. godine u 
radnoj poseti Sarajevu. Prvo su posetili Ekonomski institut u 

Sarajevu, gde su sa rukovodstvom Instituta prof. dr Antom Domazetom i dr Almirom Peštekom 
potpisali sporazum o saradnji, a potom i Ekonomski fakultet sa kojim je potpisan 
memorandum o saradnji. Boravak u Sarajevu završena je posetom Centru za ljudska prava 
Univerziteta u Sarajevu. 
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Prof. dr Anto Domazet i dr Almir Peštek sa 
istraživačima IEN 

Rukovodstvo Ekonomskog fakulteta sa 
istraživačima IEN 

  

  
  

Istraživači IEN u holu Ekonomskog fakulteta u 
Sarajevu 

Predstavnici Centra za ljudska prava sa 
istraživačima IEN 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IX  

 SARADNJA SA DR@AVNIM 
I DRUGIM 

INSTITUCIJAMA 
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• Istraživači IEN mr Saša Stefanović, Mihajlo Đukić i Duško Bodroža su 10.5.2010. 
godine prisustvovali kursu „Akademski veštine” koji je organizovalo Ministarstvo za 
nauku i tehnološki razvoj Republike Srbije. 

 

 
Mihailo Đukić, mr Saša Stefanović, gospodin Steve Quarrie i Duško Bodroža 

 
• Ministarstvo za nauku i tehnološki razvoj organizovalo je u Sava centru 23.5.2010. godine 

promotivni skup "Naučna zajednica za budućnost Srbije" na kojem su učestvovali svi istraživači 
IEN. Skup je pozdravio predsednik Republike Srbije gospodin Boris Tadić, šef delegacije 
Evropske komisije u Srbiji gospodin Vincent Degert i potpredsednik Vlade Republike Srbije i 
ministar za nauku i tehnološki razvoj Božidar Đelić. 

 

Obraćanje predsednika Republike Srbije 
gospodina Borisa Tadića  

Šef delegacije Evropske komisije u Srbiji 
gospodin Vincent Degert 

  

 
Potpredsednik Vlade RS i ministar za nauku i 

tehnološki razvoj Božidar Đelić  
Istraživači IEN 
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• Predsednica Naučnog veća IEN prof. dr Mirjana Radović-Marković je izabrana septembra 
2010. za člana Matičnog naučnog odbora Ministarstva za nauku i tehnološki razvoj Republike 
Srbije sa mandatom od tri godine. Ministarstvo je 19.10.2010. godine organizovalo sastanak 
članova Matičnih odbora (MO) za sve nauke. Ministar za nauku i tehnološki razvoj mr Božidara 
Đelića čestitao je članovima MO na izboru i poželeo srećan rad u svom mandatu od četiri godine i 
dao neke osnovne smernice rada članovima MO i izrazio svoja očekivanja u pogledu kreiranja 
naučne politike u narednom periodu. 

 
 

 
 

Ministar mr Božidar Đelić i pomoćnik ministra dr Tibor Sabo, odgovaraju na mnogobrojna pitanja 
učesnika 

 
 

• Dr Steve A. Quarrie direktor Konsultativnog biroa za međunarodne projekte Sektora za 
međunarodnu naučnu i tehnološku saradnju pri Ministarstvu za nauku i tehnološki razvoj RS i 
gospodin Richard Simmons profesor socijalne politike na Stirling Univerzitetu u Škotskoj posetili 
su IEN 6.9.2010. godine i tom prilikom razgovarali o potencijalnoj saradnji na projektu Ruralnog 
razvoja Srbije. 

 
 

 
 

Saradnici IEN sa dr Steve A. Quarriem i gospodinom Richard Simmonom  
 
 
 

 
Institut ekonomskih nauka i Unija poslodavaca Srbije potpisali su 4.2.2010. godine 
ugovor o saradnji kojim su stvorene osnove za proširivanje saradnje u oblastima od 
zajedničkog interesa ovih dveju institucija. 
 

 



Cognoscere est mutare 87

  
Prof. dr Dejan Erić, dr Slavenko Grgurević i gospodin Nebojša Atanacković  

 
 
• Naučni saradnik Instituta dr Slavenko Grgurević učestvovao je 11.2.2010. godine na 

okruglom stolu: "Privredna saradnja Srbije i zemalja bivše Jugoslavije - problemi 
i putevi za jačanjem saradnje" koji je organizovala Privredna komora Beograda. 

 
 

  
 
• U Privrednoj komori Beograda, 25.2.2010. godine, održano je savetovanje na temu "Finansijska 

podrška MSP sektoru – instrument konkurentnosti na nacionalnom i evropskom tržištu" i 
"Socijalno tržišna privreda" na kome su učestvovali saradnici IEN mr Elena Baranenko, Draško 
Nikolić, mr Sonja Đuričin i mr Ana Jelača. Savetovanje su organizovali Privredna komora 
Beograda i Srpska asocijacija srednjih i malih preduzeća (SASMP) u saradnji sa Konrad Adenauer 
Stiftung (KAS), Eurobankom EFG a.d. Beograd, OECD LEED partners Club i Evropskom 
asocijacijom zanatstva, malih i srednjih preduzeća (UEAPME). 

 

 
Učesnici 
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• Istraživači IEN mr Slavica Stevanović, mr Saša Stefanović, Saša Milivojević i Duško Bodroža 
učestvovali na okruglom stolu na temu "Besplatne akcije kao motor razvoja tržišta hartija od 
vrednosti" koji je u organizaciji Privredne komore Beograda održan 8.9.2010. godine. 

 
 

  
  

Istraživači IEN sa gospodinom Dušanom 
Bajecom, članom Komisije za hartije od vrednosti 

Istraživači IEN 

 
 
 
• Mr Isidora Beraha i mr Sonja Đuričin, učestvovale su na X Međunarodnom kongresu MSP 

„Evropska perspektiva privrede Srbije”, organizovan od strane Privredne komore Beograd, 
Udruženja poslodavaca „Poslodavac” i Srpske asocijacije malih i srednjih preduzeća u saradnji sa 
SME Union i Fondacijom Konrad-Adenauer-Stiftung. 

 
 

 
 

Mr Sonja Đuričin i mr Isidora Beraha 
 
 
 

Prof. dr Mirjana Radović-Marković je 4.3.2010. godine prisustvovala u Srpskoj akademiji 
nauka i umetnosti (SANU) potpisivanju Sporazuma o ulaganju 200 miliona evra u nauku 
Srbije. Po mišljenju predsednika Republike Srbije gospodina Borisa Tadića koji je otvorio 
skup svojim uvodnim izlaganjem, ovo je izuzetno značajan trenutak za našu nauku, s 
obzirom da se u narednih nekoliko godina očekuje oko pola milijarde evra investicija u 
razvoj naučne i tehnološke infrastrukture u Srbiji. 
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Predsednik RS Boris Tadić Potpredsednik Vlade Srbije Božidar Đelić 
 
 
 

• Saradnici IEN mr Saša Stefanović i Duško Bodroža, u saradnji sa mr Tijanom 
Živanović  rukovodiocem grupe za međunarodnu saradnju u Republičkoj 
agenciji za prostorno planiranje (RAPP) prisustvovali su konferenciji 
"Dunavski koridor VII - elementi za strategiju razvoja infrastrukture, 

saobraćaja, logistike i turizma"  koja je održana 10.3.2010. godine u Pančevu. 
 
 

  
  

Duško Bodroža, mr Tijana Živanović i mr Saša 
Stefanović 

Predsedavajući skupa: gradonačelnica grada 
Pančeva g-đa Vesna Martinović, g-din Danilo 

Vučetić, predsednik Skupštine AP Vojvodine g-
din Šandor Egereši, potpredsednik Vlade AP 
Vojvodine g-din Ištvan Pastor, Milan Vučinić 

predstavnik Privredne komore Vojvodine 
 

 
• Delegacija IEN gostovala je 24. marta u Društvu lobista Srbije (DLS). Na poziv 

predsednika Društva gospodina Miroslava Miletića, direktora kompanije Bambi 
prof. Erić je članovima DLS predstavio Institut. Nakon toga, usledila je živa 
diskusija a jedna od ključnih tema bila je i unapređenje imidža Srbije. 
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Gospodin Miroslav Miletić, predsednik DLS i 

direktor kompanije Bambi  
Obraćanje prof. dr Dejana Erića 

  
Učesnici Prof. dr Dejan Erić, IEN i gospođa Milka Forcan, 

potpredsednik Delta holding  
 

• U organizaciji Komisije za zaštitu konkurencije 12.4.2010. godine održan je dan 
konkurencije. O značaju i naporima države ka podizanju i očuvanju konkurencije 
govorili su Mirko Cvetković, predsednik Vlade Republike Srbije, dr Slobodan 
Milosavljević, ministar trgovine i usluga u Vladi Republike Srbije, gospođa Dijana 
Bajalović Marković, predsednica Komisije za zaštitu konkurencije i gospodin 
Vincent Degart, Ambasador, šef delegacije Evropske komisije u Srbiji. 

      U diskusiju na okruglom stolu na temu "Definisanje relevantnog tržišta - susret 
prava i ekonomije" učestvovali su predstavnici IEN - prof. dr Dejan Erić i prof. dr Hasan Hanić. 
 

  
Izlaganje ministra za trgovinu i usluge gospodina 

Slobodana Milosavljevića 
Prof. dr Hasan Hanić,  BBA, prof. Dijana Marković-

Bajalović, predsednica Komisije za zaštitu 
konkurencije, prof. dr Petar Đukić, član Komisije za 

zaštitu konkurencije i prof. dr Dejan Erić, direktor IEN 
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Mladi istraživači IEN Saša Milivojević i Mihajlo Đukić, prisustvovali su praktičnoj 
radionici za investitore, opštine i savetnike pod nazivom "Mogućnost javno-

privatnog partnerstva u Srbiji“, u organizaciji Nacionalne alijanse za lokalni ekonomski razvoj 
(NALED), Hypo Group i advokatske kancelarije Karanović i Nikolić. 
 

     
Saša Milivojević i Mihajlo Đukić 

 
Mr Saša Stefanović učestvovao je 18.11.2010. godine na 9. međunarodnoj konferenciji 
Beogradske berze pod nazivom "Upgrade in Belgrade 2010". Tom prilikom mr Saša 
Stefanović održao je veoma zapaženo predavanje na temu "Uticaj strukturiranog 
finansiranja na stabilnost finansijskog tržišta". 

 

  
Mr Saša Stefanović i gospođa Gordana Dostanić, 

direktorka Beogradske berze  
Mr Saša Stefanović i dr Slobodan Ilić, državni 

sekretar u Ministarstvu finansija 

 
Gospodin Heinrich Schaller, direktor Bečke berze  
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U prostorijama JP novinske agencije Tanjug potpisan je sporazum o saradnji 
između ove renomirane novinske agencije u državnom vlasništvu i Instituta. Na 
zajedničkom sastanku predstavnike dve kuće je zaključeno da postoji puno prostora 
za razvoj međusobnih odnosa. 
 

 
Dr Ivan Stošić, pomoćnik direktora IEN i dr Ivana Domazet 

 
Ma Ana Jaško i Duško Bodroža učestvovali su na konferenciji: “Tempus i Erasmus 
Mundus“ koje je organizovala Tempus kancelarija u Srbiji u saradnji sa Delegacijom EU u 
Srbiji i Ministarstvom prosvete Republike Srbije. 
 

 
Ma Ana Jaško i Duško Bodroža 

 
Mr Slavica Stevanović i Mihajlo Đukić, učestvovali su na konferenciji „Racionalno 
korišćenje energije u funkciji razvoja lokalnih zajednica“. Konferenciju su 
organizovali Stalna konferencija gradova i opština, Privredna komora Srbije i 
kompanije Palgo, u kontekstu Zakona o racionalnoj upotrebi energije čije je usvajanje 
planirano za 2011. godinu. 

 
Prof. Milorad Filipović, KfW Projekat kreditne podrške opštinskoj infrastrukturi sa istraživačima IEN 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

X  

 INICIJATIVE IEN 
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LETNJA [KOLA EKONOMIJE (LSE) 
 
 
 
Prva Letnja škola je održana 1998. godine. Pokrenula ju je nevladina organizacija Grupa 17 s idejom 
da doprinese sticanju znanja vezanih za tržišnu privredu i savremene ekonomske trendove, koji nisu 
bili predmet izučavanja u okviru redovnog akademskog sistema obrazovanja u to vreme. Od 2001. do 
2009. godine Letnju školu je organizovao Institut za ekonomska i socijalna istraživanja, a od 2010. 
Letnja škola se organizuje u Institutu ekonomskih nauka. Do danas je fokus Letnje škole ostao isti, 
bez obzira na to što su se od godine do godine organizovale tematske škole. Ekonomija, ekonomska 
politika i srodne discipline, kao što su socijalna politika, razvoj institucija, obrazovanje i politika tržišta 
rada, ekonomski rast, siromaštvo i nejednakost, ključne su discipline koje se slušaju na predavanjima. 
 
Ciljna grupa su najtalentovaniji studenti osnovnih i poslediplomskih studija u oblastima društvenih i 
humanističkih nauka, i to pre svega u oblasti ekonomije i srodnih disciplina (uključujući pravo, političke 
nauke, psihologiju, organizacione i biheviorističke nauke). Budući da Letnja škola okuplja studente iz 
regiona Zapadnog Balkana, ona im pruža, ne samo mogućnost da ih podučavaju istaknuti predavači iz 
Srbije i iz inostranstva, već i mogućnost da se sretnu sa svojim kolegama iz regiona i da ostvare 
kontakte koji će im biti od značaja u profesionalnoj karijeri. Do sada je Letnju školu pohađalo više od 
450 talentovanih i ambicioznih studenata i mladih stručnjaka. 
 
Predavači na Letnjoj školi dolaze sa prestižnih univerziteta iz inostranstva i zemlje, kao što su 
Univerzitet u Birmingemu (UK), Univerzitet u Koventriju (UK), Londonska škola ekonomije LSE (UK), 
Univerzitet u Torinu (Italija), Hautes Études Commerciales-HEC Pariz (Francuska), Univerzitet u 
Parizu Pantheon-Assas (Francuska), Univerzitet u Frankfurtu (Nemačka), Univerzitet u Peruđi (Italija), 
Univerzitet u Sijeni (Italija), Ben-Gurion Univerzitet Negev (Izrael), Univerzitet Karlos III (Španija), 
Kornelova škola prava (SAD), Državni univerzitet u Ajovi (SAD), Oberlin Koledž (SAD), Trinity Koledž 
(SAD), Univerzitet u Pitcburgu (SAD), Univerzitet u Merilendu (SAD), Univerzitet Džon Hopkins (SAD), 
Univerzitet Santa Klara (SAD), Centralnoevropski univerzitet u Budimpešti (Mađarska), Univerzitet u 
Varšavi (Poljska), Univerzitet u Ljubljani (Slovenija), Univerzitet Crne Gore, Univerzitet Donja Gorica 
(Crna Gora), Univerzitet u Beogradu (Srbija), itd. Pored toga, sadašnji i nekadašnji visoki državni 
zvaničnici (predsednici i potpredsednici vlade, guverneri, ministri i drugi zvaničnici) iz Srbije i 
inostranstva delili su svoja iskustva s polaznicima Letnje škole. Takođe, stručnjaci koji rade u biznis 
sektoru ili međunarodnim institucijama (Svetska banka, OECD, MMF) su kao predavači učestvovali u 
Letnjoj školi. Uz to, istraživači iz lokalnih i evropskih instituta su polaznicima održali po nekoliko 
zanimljivih predavanja, pre svega vezano za tranziciona iskustva zemalja Centralne i Jugoistočne 
Evrope i ZND. Polaznici su imali priliku i da se sretnu s predstavnicima diplomatskih misija i 
međunarodnih organizacija u Srbiji koji učesnike Letnje škole upoznaju sa ulogom međunarodnih 
organizacija u zemljama u tranziciji.  
 
 

 
U periodu od 12. do 23. jula 2010. godine u IEN je održana XIII Letnja škola 
ekonomije 2010.  
 
Svečanom otvaranju su prisustvovali i specijalni gosti: gospodin Mlađan Dinkić, 
potpredsednik Vlade Republike Srbije i ministar ekonomije i regionalnog 
razvoja, gospodin Lu Brefor, direktor kancelarije Svetske banke u Srbiji, 
gospodin Milko Štimac, predsednik Komisije za hartije od vrednosti, gospodin 
Džejms Stejn, v.d. direktora misije USAID u Srbiji, gospodin Saša 
Hadžiahmetović iz Fondacije Konrad Adenauer i gospodin Duško Vasiljević iz 
Svetske banke. 
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Gospodin Mlađan Dinkić, potpredsednik Vlade 
Republike Srbije i ministar ekonomije i 

regionalnog razvoja, gospodin Lu Brefor, direktor 
kancelarije Svetske banke u Srbiji, gospodin 

Duško Vasiljević, Svetska banka, prof. dr Dejan 
Erić, direktor IEN i gospodin Milko Štimac, 
predsednik Komisije za hartije od vrednosti 

Gospodin Mlađan Dinkić, potpredsednik Vlade 
Republike Srbije i ministar ekonomije i 

regionalnog razvoja 

 
 

  
  

Prof. dr Dejan Erić, dr Barbara Kolm i mr Mlađan 
Dinkić 

Učesnici LSE 

 
 

  
  

Dr Barbara Kolm, direktorka Hajekovog instituta iz 
Beča 

Prof. dr Branko Milanović, vodeći ekonomista 
Svetske banke i profesor na Univerzitetu u 

Merilendu 
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Dr Mark Gradstejn, Univerzitet Ben-Gurion, Izrael Gospodin Kaspar Rihter, Svetska banka 
 
 

  
  
Duško Bodroža, prof. David Bailey, Univerzitet u 
Koventriju, Velika Britanija, Mihajlo Đukić i Saša 

Milivojević 
Prof. Dušan Vujović 

 
 

  
  

Gospođa Snežana Samardžić-Marković, 
ministarka omladine i sporta u Vladi Republike 

Srbije 
Prof. Leandro Prados de la Escosura 
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Mr Kosovka Ognjenović, prof. Mark Gradstejn i 
gospodin Lu Brefor 

Gospodin Duško Vasiljević, Svetska banka i mr 
Kosovka Ognjenović 

 
 

  
  

Profesor Ljubomir Madžar Gospodin Radovan Jelašić, bivši guverner NBS 
sa studentima 

 
 

  
  
Gospodin Milko Štimac, predsednik Komisije za 

hartije od vrednosti sa studentima 
Studenti 
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UDRU@ENJE FINANSIJSKIH ANALITI^ARA 
SRBIJE 
 
 
 

Udruženje finansijskih analitičara Srbije (UFAS) čiji su osnivači IEN i BBA 
primljeno je 25. juna 2010. godine u punopravno članstvo Evropske 
federacije udruženja finansijskih analitičara (EFFAS). 
 

Odluka je doneta jednoglasno na Generalnoj Skupštini Evropske federacije udruženja finansijskih 
analitičara (The European Federation of Financial Analysts Societies - EFFAS) održanoj u Ženevi, 
čime je UFAS postao 26. član ove prestiže mreže evropskih udruženja finansijskih analitičara. Na 
poziv organizatora kao gost i jedini predstavnik Republike Srbije bio je prisutan prof. dr Dejan Erić, koji 
je predstavljao Udruženje finansijskih analitičara Srbije (UFAS). 
 
 

 
  

Prof. dr Dejan Erić na prezentaciji UFAS Prof. Erić sa predstavnicima delegacije Nigerije - 
Michael A. Itegboje, predsednik Instituta za 

sertifikovane brokere, Oluwatoyin A. Olorunleke, 
izvršni direktor Instituta i gospođa Juko 

Nagamura, konsultant iz Japana 

 
  

Gospodin Fritz H. Rau, predsednik Udruženja 
investicionih profesionalaca Nemačke i predsednik 

ACIIA i prof. dr Dejan Erić 

Predstavnici delegacije Srbije, Nigerije i Grčke sa 
gospođom Ruth Martin, direktorom Instituta za 

hartije od vrednosti i investicije iz Londona 
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• U prostorijama IEN i BBA održana je redovna sednica Udruženja finansijskih analitičara Srbije 
(UFAS). U uvodnom izlaganju, članovima UFAS se obratila predsednica Upravnog odbora Nataša 
Marjanović, koja je članovima prezentovala dosadašnje aktivnosti Udruženja kao i planove za 
naredni period, a gospodin Ivan Prvulović, direktor odeljenja investicionog bankarstva u Agro 
banci a.d. Beograd  prezentovao  je osnovne pokazatelje poslovanja banke kao i planirane ciljeve 
za budućnost. 

 

 
 
 
 
 

IEN LOKALNA KOORDINACIONA JEDINICA 
RRPP  
 
 

 
• U konkurenciji 28 istraživačkih institucija iz Srbije, jula 

2010. godine Institut ekonomskih nauka je, , izabran za 
Lokalnu koordinacionu jedinicu (LCU) Regionalnog 
programa podrške istraživanju u oblasti društvenih 

istraživanja na Zapadnom Balkanu (RRPP).  
 
Regionalni program podrške istraživanju u oblasti društvenih istraživanja na Zapadnom 
Balkanu (RRPP), koji finansira Švajcarska Agencija za razvoj i kooperaciju (Swiss Agency for 
Development and Cooperation) a čiji je nosilac Institut za Centralnu i Istočnu Evropu, Univerziteta u 
Friburgu (University of Fribourg), Švajcarska ima za cilj jačanje istraživačkih kapaciteta u Albaniji, 
Bosni i Hercegovini, Makedoniji, Crnoj Gori i Srbiji. Program podržava razvoj istraživanja u oblasti 
društvenih nauka, i to posebno onih koje su relevantne za društvene transformacije. Program takođe 
nudi platformu saradnje istraživača u regionu Zapadnog Balkana.  
 
RRPP ima tri osnovna stuba i to: 

• Obezbeđivanje finansijskih sredstava za istraživačke projekte koji se tiču procesa tranzicije u 
pojedinim zemljama i u Regionu kao celini 

• Organizovanje metodoloških seminara i tematskih obuka 
• Uspostavljanje i jačanje regionalne saradnje. 

 
IEN kao lokalna koordinaciona jedinica Regionalnog programa podrške istraživanju u oblasti 
društvenih istraživanja na Zapadnom Balkanu (RRPP) u Srbiji koordinira i daje podršku u realizaciji 
osam istraživačkih projekata različitih institucija koje se bave istraživanjem u oblasti društvenih nauka. 
U oktobru 2010. IEN je organizovao susret povodom potpisivanja sporazuma o saradnji sa sedam 
partnerskih organizacija koje realizuju projekte u okviru RRPP i promocije aktivnosti ovog programa 
kojoj je prisustvovao značajan broj istraživača, profesora, asistenata i studenata. U toku novembra 
2010. godine organizovani su seminari na temu dizajniranja istraživanja namenjeni istraživačima 
angažovanim u okviru RRPP. 
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Dr Srdjan Redžepagić, prof. dr Dejan Erić, g-đica Anđela Lalović, Bojana Radovanović i dr Ivan Stošić 
 
 
• Na sastanku koji je održan 7. jula 2010. godine u Institutu ekonomskih nauka predstavnici 8 

novoizabranih partnera koji su dobili istraživačke grantove u okviru Regionalnog programa 
podrške društvenim istraživanjima (RRPP) potpisali ugovore o realizaciji istraživačkih projekta. 

 
 

 
 

Učesnici-potpisnici projekta 
 

 
• Dana, 26.10.2010. godine održan je susret povodom predstavljanja aktivnosti ovog programa i 

potpisivanja sporazuma o saradnji sa partnerskim organizacijama. Prof. dr Dejan Erić, direktor IEN 
i gospođa Beatris Mejer, direktorka Švajcarske agencije za razvoj i saradnju, otvorili su događaj 
pozdravnim govorom o značaju podrške istraživanju u oblasti društvenih nauka u Srbiji i ulozi 
Švajcarske Konfederacije. Potom su lokalne koordinatorke za Srbiju i Bosnu i Hercegovinu, 
Bojana Radovanović i Anđela Lalović, predstavile dosadašnje i planirane aktivnosti u okviru 
Regionalnog programa podrške istraživanju u oblasti društvenih istraživanja na Zapadnom 
Balkanu (RRPP), a predstavnici partnerskih organizacija svoje istraživačke projekte i realizovane 
aktivnosti u toku prvog kvartala implementacije projekata.  
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Učesnici Gospođa Beatris Mejer, direktorka Švajcarske 
agencije za  razvoj i saradnju 

 
 
• U periodu 17-20 novembar 2010. godine ma Bojana Radovanović, istraživač IEN i lokalni 

koordinator RRPP bila je u radnoj poseti Univerzitetu u Friburgu gde je prisustvovala sastancima 
menadžment tima RRPP. 

 
 

  
  

Nicolas Hayoz, Jasmina Opardija, Denis Defflon, 
Andjela Lalovic, Bojana Radovanović, Arben 

Hajrullahu, Besart Kadia 

Denis Defflon, Andjela Lalović, Bojana 
Radovanović 
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VRHUNSKI SRPSKI PROIZVOD 
 
 
 

Vrhunski Srpski Proizvod (VSP) je projekat koji podstiče konkurentnost, kulturu 
kvaliteta, stvaranje nacionalnih brendova i doprinosi prepoznatljivosti najznačajnijih 
srpskih proizvoda, usluga i istaknutih pojedinaca. Osnovni kriterijum VSP, 
neophodan za sve oblike vrednovanja, je direktna  veza sa Srbijom - da je proizvod 
poreklom iz Srbije. Pored toga što je proizvod proizveden u Srbiji, poreklo iz Srbije 
se može uvažiti i kada se radi o svetski priznatom privredniku koji ima tržišno 
priznat proizvod, priznatom umetniku, sportisti, inovatoru ili naučniku. Predstavnici 
dijaspore takođe imaju mogućnost da apliciraju za VSP znak. Njihovim učešćem u 

Projektu stvaraju se uslovi za rast i širenje globalne VSP kampanje.  
 
 
• Dana, 26.11.2010. godine, prof. dr Dejan Erić i gospodin Zoran Ilić potpisali su ugovor o 

zajedničkoj saradnji između Instituta ekonomskih nauka i Vrhunskog srpskog proizvoda. 
 
 

 
 

Prof. dr Dejan Erić, dr Slavenko Grgurević i gospodin Zoran Ilić 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

XI  

 BEOGRADSKA 
BANKARSKA AKADEMIJA 
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Značajni događaji koji su obeležili 2010. godinu na Beogradskoj 
bankarskoj akademiji – Fakultetu za bankarstvo, osiguranje i 

finansije 
 
 
05.02.2010.    Radionica projekta Znanje (170 srednjoškolaca iz 15 srednjih škola)  
 

     
 
 
17.02.2010. Sajam obrazovanja u Čačku 
18-20.02.2010.  Međunarodni sajam obrazovanja Putokazi, Novi Sad 
 

 
 

26.02.2010. Poseta delegacije učenika i profesora Ekonomskih škola iz Srbije, BIH, Crne 
gore i Hrvatske 

 
04.03.2010. Poseta gospodina Kim Jonghae, ambasadora Južne Koreje i njegovog 

sekretara Heugng-Kweun Park 
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04.03.2010. Softverska kuća TeleTrader, čije je sedište u Beču, instalirala je softversku 
platformu TeleTrader Professional Workstation koja vešto kombinuje prefinjen 
analitički softver sa bazom pouzdanih berzanskih podataka iz celog sveta. 

11-13.03.2010. 7. Međunarodni sajam obrazovanja EDUFair 2010, Beograd 
 

 
 
16.03.2010. Gostujuće predavanje gospodina Milka Štimca, predsednika Komisije za 

hartije od vrednosti Republike Srbije 
16.03.2011. Gostujuće predavanje gospođe dr Tatjane Mamule, direktorke Agencije za 

marketing MASMI Beograd. 
18.03.2010. Okrugli sto "Perspektive zapošljavanja i novi profesionalni zahtevi finansijskog 

sektora". 
 

 
 
23-26.03.2010. Profesor dr Predrag Dedeić je na poziv Ukrajinske bankarske akademije 

održao predavanje pod naslovom «Bankarski sistem u Srbiji»  
30.03.2010. Prof. dr Hasan Hanić održao je predavanje nastavnicima, asistentima, 

studentima i široj naučno-stručnoj javnosti na temu «Uticaj globalne 
finansijske krize na privredu Srbije» na Internacionalnom univerzitetu u 
Novom Pazaru 

31.03.2010. U okviru projekta Znanje u Regionalnom centru za profesionalni razvoj u Nišu 
organizovana je kreativna radionica sa oko 70 srednjoškolaca od nazivom 
«Identifikacija preduzetničke ideje i njena razrada kroz poslovni plan» 

 

     
 

08.04.2010. Gostovanje dr Ivana Ribnikara, redovnog profesora Ekonomskog fakulteta u 
Ljubljani, savetnika guvernera Centralne banke Slovenije. 
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14-16.04.2010. Dr Dragan Milinković, na Univerzitetu kulture u Istanbulu, održao je 

multimedijalni workshop iz oblasti ekonomike kulture pod nazivom "Looking at 
movies"). 

 

 
 
14-15.04.2010. Prof. dr Hasana Hanić učestvovao je u radu Međunarodne konferencije u 

Dubrovniku. 
15.04.2010. Međunarodna naučna konferencija "Ekonomske perspektive druge decenije 

XXI veka – Kako izaći iz krize" organizovana pod pokroviteljstvom 
Višegradskog fonda - međunarodne organizacije osnovane od strane vlada 
zemalja Višegradske grupe V4 koju čine Češka Republika, Republika 
Mađarska, Republika Poljska i Slovačka republika. Konferencija je realizovana 
u okviru projekta“: Jačanje obrazovne i naučne saradnje među ekonomskim 
fakultetima (Strengthening the educational and scientific collaboration among 
Faculties of Economics within V4 and countries of South Eastern Europe“.  

 

     
 
10-11.05.2010. Prof. dr Hasan Hanić učestvovao je u radu seminara "Banking in the Western 

Balkans after the Crisis" koji je Narodna banka Srbije organizovala u saradnji 
sa Svetskom bankom u Beogradu. 
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13.05.2010. Na poziv predsednika Bila Klintona i Clinton Global Initative, dr Duško 
Knežević prisustvovao je u New Yorku sastanku uglednih članova ove 
institucije. Prema izjavi Esther Kyte, Associate Director Clinton Global 
Initiaitive, prof. Kneževiću je uručen poziv za članstvo u ovoj instituciji. 

 

 
 
13.05.2011. Održan je završni skup projekta „Znanje“ u saradnji sa srednjim školama iz 

Srbije (uključeno preko 300 učenika iz 23 srednje škole iz Beograda i drugih 
gradova Republike Srbije). 

 

     
 

 
 
16.05.2010. Prof. dr Hasan Hanić i dr Duško Knežević posetili su predstavništvo FINRA, 

koja predstavlja samoregulatorno telo iz oblasti industrije finansijskih usluga 
sa sedištem u SAD. 

17.05.2010. Prof. dr Hasan Hanić i dr Duško Knežević posetili su Svetsku banku u 
Vašingtonu i tom prilikom razgovarali sa predstavnikom države Srbije u 
Svetskoj banci dr Biljanom Chroneos Krasavac i vodećim ekonomistom 
Svetske banke dr Dušanom Vujovićem. 
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20.05.2010. Dr Duško Knežević imao je prijem kod predsednika Republike Kipar 
gospodina Demetrisa Christofiasa. 

25.05.2010. U Briselu, prof. dr Hasan Hanić i prof. dr Dejan Erić prisustvovali su 42. 
godišnjem sastanku Međunarodne asocijacije za finansijska tržišta (ICMA). 

26-29.05.2010. Prof. dr Hasan Hanić, u Umagu, republika Hrvatska,. uzeo je učešće u 
Međunarodnoj konferenciji „Nova vizija bankarstva“, na kojoj je učestvovalo 
230. učesnika iz jugoistočne Evrope. 

28.05.2010. Prvi sekretar Italijanske ambasade, gospodin Paolo Toschi, održao je 
predavanje master studentima na temu Italijansko Srpski ekonomski odnosi i 
Italijanska pomoć Srbiji u procesu integracije u Evropsku Uniju. 

 

 
 
04.06.2010. Prof. dr Hasan Hanić aktivno je učestvovao u radu drugog godišnjeg samita 

guvernera centralnih banaka i ministara finansija u regionu Jugoistočne 
Evrope održan u Bečićima, hotel Splendid. 

07-09.06.2010. Prof. dr Hasan Hanić održao je predavanje na temu "Matematičko-statističke 
osnove upravljanja rizikom" na Međunarodnom seminaru "Bankarski 
menadžment" koji je održan u Crnoj Gori (Miločer, hotel Maestral). 

16-17.06.2010. Organizovan I Bank Press Fest. 
16.06.2010. U okviru BANK PRESS FEST 2010 održano je takmičenje u besedništvu na 

temu, PREISPITAJMO SEBE - POSTANIMO BOLJI. Besednici su bili studenti 
Beogradske bankarske akademije, Akademije lepih umetnosti iz Beograda i 
Pravnog fakulteta iz Beograda. 

 

 
 
23.06.2010. Gospodin Lars-Erik Forsberg, zamenik rukovodioca jedinice za proširenje EU 

za Srbiju održao je predavanje na temu "EVROPSKA UNIJA I SRBIJA – 
Perspektiva i rizici evropske integracije Srbije". 



Cognoscere est mutare 109

 
 
11-19.09.2010. Studijsko putovanje Master studenata u Torino, Italija. 
 

 
 
20.09.2010. Stefan Ćulibrk, student treće godine BBA, izabran je za člana Međunarodne 

asocijacije ovlašćenih analitičara alternativnih investicija (CAIA). 
12.10.2010. U Smederevu, u prostorijama skupštine Grada, održana je završna javna 

prezentacija projekta izrade Studije izvodljivosti za izgradnju industrijske zone 
Smederevo. 

 

 
 
28.11.-01.12.2010.  Poseta docenta Viktorije Fedirko iz Ukrajinske bankarske akademije. 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

XII  

 ISTRA@IVA^I IEN 
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U Institutu ima 38 zaposlenih, od koji su 30 istraživači sa punim radnim vremenom 1 je zaposleno u 
biblioteci, dokumentaciji i izdavačkoj delatnosti, a 7 u administraciji i sekretarijatu. U naučnoistra-
živačkoj delatnosti Instituta istraživači su podeljeni po naučnim centrima.  

Nažalost, ovu godinu ćemo upamtiti i po jednom tužnom događaju. Naume, naš kolega dr Dušan 
Kostić preminuo je 31. marta, ali sećanje na tog dobrog i divnog čoveka i naučnog radnika ostaće u 
nama. 
 
 
 
 

  
BALABAN dr MLADENKA 

 mladenka.balaban@ien.bg.ac.rs 

BARANENKO ma ELENA 

 elena.baranenko@ien.bg.ac.rs 
  

  
BERAHA mr ISIDORA 

 isidora.beraha@ien.bg.ac.rs 

BODROŽA DUŠKO 

 dusko.bodroza@ien.bg.ac.rs 
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IN MEMORIAM 

 

 
 

Dr DUŠAN KOSTIĆ 
(1952-2010) 

 

Naš dragi, preminuli kolega Dušan Kostić je bio izuzetna ličnost. Rođen je u Ivanjici 1952 a preminuo 
je 2010. godine, posle hrabre i iscrpljive borbe sa teškom bolešću. U sećanju kolega i studenata 
ostaće u lepoj uspomeni izuzetnog, temeljitog i dobronamernog čoveka.  

Dušan Kostić je čitavu deceniju sarađivao i radio u Institutu ekonomskih nauka. Posle skoro dve 
decenije nakon završetka Ekonomskog fakulteta Univerziteta u Beogradu, vratio se naučnom i 
istraživačkom radu. Nakon završetka studija, radio je u privredi i državnim institucijama u Srbiji. 
Ekonomski fakultet je završio 1975. godine. Nakon završetka osnovnih studija, upisao je 
poslediplomske studije, koje je zbog intenzivnog angažovanja u empirijskom  radu delom usporio. 
Nakon skoro dve decenije Kostić je sredinom devedesetih nastavio poslediplomske studije. Uspešno 
ih je završio u kratkom roku, a 2000. godine je na Ekonomskom fakultetu odbranio magistarski rad 
pod nazivom „Strategija regionalnog razvoja trgovine Republike Srbije.“ Pored izuzetnih ljudskih 
osobina, posebno, upornost i temeljitost je krasila kolegu Kostića. Kao spoljni saradnik učestvovao je 
od 2002. godine u Institutu na realizaciji projekta Ministarstva nauke „Ekonomska tranzicija u Srbiji“. 
Od 2004. godine zasnovao je stalni radni odnos u Institutu u zvanju istraživač saradnik. Prilikom 
zasnivanja radnog odnosa u Institutu, preuzeo je i obavezu da što pre završi i odbrani doktorsku 
disertaciju. Preuzeta obaveza je za njega predstavljala nešto što ga je podsticalo da se do krajnjih 
granica izdržljivosti angažuje u istraživačkom i naučnom radu. U 2007. godini, kolega Kostić je na 
Fakultetu za poslovne studije Megatrend univerziteta u Beogradu završio i uspešno odbranio 
doktorsku disertaciju pod nazivom „Uticaj regionalne infrastrukture na povećanje produktivnosti 
uslužnih preduzeća u Srbiji“. 

Sudbina se ljudima pokadkad zna surovo poigradi. Dušan je u proleće  2007. godine završio rad na 
doktorskoj disertaciji. Odbranio je tezu u septembru iste godine. Nekoliko dana nakon odbrane, a da 
ranije nije bilo nikakvih zdravstvenih indicija, konstatovano je teško oboljenje koje je zahtevalo ozbiljno 
lečenje i teške hirurške intervencije. Na žalost, kolega Kostić umesto da  intenzivno nastavi da se bavi 
nastavnim i naučnim radom, narednih dve i po godine se morao boriti sa neizlečivom bolešću. I pored 
toga u periodima kada bi bolest utihnula, pa do poslednjeg dana života radio je na istraživanjima i 
tekstovima za objavljivanje. Nakon što je preminuo, u renomiranim časopisima u Srbiji izašla su dva 
rada u kojima je autor i koautor. 

Dušan Kostić je objavio dve monografije: Trgovina u Srbiji - strategija regionalnog razvoja, u izdanju 
Instituta ekonomskih nauka, 2001. godine i Regionalna infrastruktura i produktivnost uslužnih 
organizacija, u izdanju Institut ekonomskih nauka i Beogradske bankarske akademije, 2009. godine. 
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Učestvovao je na brojnim naučnim skupovima. Objavio je preko 40 bibliografskih jedinica u 
časopisima i zbornicima radova. Bio je član Naučnog društva ekonomista Srbije.  

Dr Dušan Kostić je bio član Izdavačkog odbora stručnog časopisa „Mlekarstvo” i član Stručnog odbora 
industrije mleka Srbije. 

Kolega Kostić nije bio samo akademski već i empirijski istraživač. Tokom svoje istraživačke karijere 
učestvovao je u brojnim istraživanjima koja su za predmet imala područja razvoja infrastrukture, 
trgovine i uslužnih delatnosti, ekonomske tranzicije i stranih ulaganja. U poslednjoj godini života 
nesebično je uložio veliki napor u realizaciji istraživanja koje se odnosilo na tržišnu strukturu monopola 
u primatnoj i industrijskoj preradi mleka u Srbiji. 

Kolega Kostić je dao nesebičan doprinos razvoju i napretku Instituta. U poslednjim godinama, njegova 
borba sa bolešću se nije ni najmanje odražavala na odgovornost i učešće u  radu u Naučnog veća i 
Upravnom odboru Instituta. 

Poseban doprinos Dušan Kostić je dao u realizaciji osnivanja i nastavnom radu na Beogradskoj 
bankarskoj akademiji - Fakultetu za bankarstvo, osiguranje i finansije. Dušan je bio prvo saradnik, a 
potom predavač na fakultetu na predmetu Mikroekonomija. Izuzetan doprinos je dao i u koncipiranju i 
realizaciji organizacije studentske prakse u bankama, osiguravajućim društvima, berzi i brokerskim 
društvima kao i jednom broju velikih kompanija. U radu sa studentima ga je krasilo izuzetno  strpljenje 
i velika  nadarenost za toleranciju i sposobnost motivisanja studenata za predan rad. Ne retko smo 
mogli čuti od studenata završne godine studija da bi želeli da im profesor Kostić bude mentor ili član 
komisije za odbranu diplomskog rada. 
 
 
 
 
 
 
 


